


  

  بهمن10آورندگان آزمونپديد
  رياضييازدهمسال

  طراحان  
  نام طراحان  نام درس

         محمد   نورائي  -       مريم   شميراني  -        افشين   كياني  -    مقدم         ابراهيم   رضايي  -      سعيد   جعفري  )2(فارسي
     عرب               ابراهيم   رحماني  -   بين محمد   جهان  -          فاطمه   منصورخاكي  -        ميلاد   نقشي  -           خالد   مشيرپناهي  -       رضا   يزدي  -             محمد   داورپناهي  )2(عربي، زبان قرآن
     زحل            عليرضا   ذوالفقاري  - بقا      محمد   رضايي  -         محمد   آقاصالح  -           مجيد   فرهنگيان  -               محمدابراهيم   مازني  -    كبير     مرتضي   محسني  )2(دين و زندگي
          ميرحسين   زاهدي  -    نژاد         ساسان   عزيزي  -       اله   استيري رحمت  -       حميد   مهديان  -        عمران   نوري  -         حسن   خاكپور  -   روش عقيل   محمدي  )2(زبان انگليسي

  ) 1(حسابان
 اميـر  - الح   ارشـاد سيدمحمدصـ  -سـعيد   اكبـرزاده  - علـي   شـهرابي  -          سيدوحيد   سـيدان  -       حسين   سعيدي  -    لويي   ميثم   حمزه  -    ملكي اكبر   كلاه
 الـه روح  - لادن   بـاقري  - يوسـف   حسـني  -       مجتبي   نادري  -            پدرام   نيكوكار  -   بيك       حامد   فرضعلي  -        وحيد   راحتي  -        اميرهوشنگ   خمسه  -       مراديان
           امير   وفائي  -         علي   جهانگيري  -       پهلواني

         وفائي امير  -        نويد   مجيدي  -   اصل      رضا   عباسي  -          فرشاد   فرامرزي  -           ابراهيم   نجفي  -               اميرحسين   ابومحبوب  )2(هندسه
             فرزانه   خاكپاش  -    علوي مرتضي   فهيم  -               اميرحسين   ابومحبوب  -             سيدوحيدذوالفقاري  -        نويد   مجيدي  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك
-عليرضـا گونـه   -غلامرضا محبـي -شادمان ويسي -نسبعبدالرضا اميني -مهدي سلطاني -مصطفي كياني -بيتا خورشيد -حسين مخروجي
  قندچلرمحسن -وحيد مجدآبادي

     زواره        رسول   عابديني  -        علي   بيدختي  -   پور          احمدرضا   جشاني  - فر     شهرام   همايون  -         ميلاد   ميرحيدري  )2(يميش
    

    مسئولين   درس   و   ويراستاران   ،       گزينشگران

  ستاريويراگروه  مسئول درس  گزينشگر  نام درس
مسئول درس
  مستندسازي

  الناز معتمدي  حسن وسكري -الهام محمدي  نيااعظم نوري  نيااعظم نوري  )2(فارسي

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي- ورخاكيفاطمه منص  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2(عربي، زبان قرآن

  محدثه پرهيزكار  صالح احصائي -سكينه گلشني  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي

  سپيده جلالي  لوسعيد آقچه -فاطمه نقدي -محدثه مرآتي  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )2(زبان انگليسي

  سميه اسكندري  خانلوحميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشانايمان چيني  ملكياكبر كلاه  )1(حسابان

  مهديه ملابيگي  مهرداد ملوندي- پورندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه

  مهديه ملابيگي  پورندا صالح -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  وباميرحسين ابومحب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري  فروشانايمان چيني- امير محمودي  معصومه افضلي  بابك اسلامي  ) 2(فيزيك

  الهه شهبازي  علي ياراحمدي -ميلاد كرمي -زادههادي مهدي  نژادايمان حسين  ميرحسين معروفيا  )2(شيمي
    

  گروه   فني   و   توليد
حسين حاجيلومدير گروه

  فرزانه حريري  اختصاصيدفترچهمسئول
  آفرين ساجدي: مسئول دفترچه- اميرحسين رضافر: گروهمدير  عموميگروه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  نسبفاطمه رسولي: مدير گروه

  ليلا ايزدي: مسئول دفترچه عمومي -آتنه اسفندياري: صياختصادفترچهمسئول
  زهرا تاجيك: عمومي –زادهااللهفرزانه فتح: يصاختصا  آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  چاپناظر
  

)وقف عام(چيبنياد علمي آموزشي قلم
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کیانی)«2»گزینة -1  (افشین

کوتاهی تفریط: کاریالف( در کردن

آگاهی درایت: ب(

زیاده افراط: تفریط ج( مقابل گذشتن، در حد از روی،

مشتاق  آرزومند، شایق: د(

(24و24،24هایصفحه،واژه)
----------------------------------------------

کیانی)«3»گزینة -2  (افشین

شعلهالته برافروختن، بیاب: ناآرامی، مجازاً شدن، اضطرابور قراری،

برابری  تعادل، توازن:

سیاهی یا خیالی موجود میبختک: خوابیده شخص روی بر که کابوس ای افتد؛

درماندگی  فرومایگی، زبونی:

نهایت  فرجام، پایان، غایت:

(ترکیبیواژه،)
----------------------------------------------

جعفری)«3»گزینة -3  (سعید

املا«فراغ»و«عرصه»هایواژه با متن شدهیدر نوشته اند. نادرست

(42صفحة،املا)
----------------------------------------------

جعفری)«1»گزینة -4  (سعید

واژه گزینه این بین نوشته«ابَدَ»و«رسو»هایدر اند. شده نادرست

سای واژهدر ابیات شده«بیندازد»و«عار»،«نقض»هایر نوشته اند. نادرست

ترکیبیاملا) ،)
----------------------------------------------

رضایی)«3»گزینة -5  (مقدمابراهیم

بیت »الف»در گمنرامی    «: برودن دولرت بیرت «بهتررین در »ج»، سرکشری  ابر «: وجرود

بودن بی«خاکسار در »هر»تو صرب  ش«: غریبران بیرت «ام در خرزان  «:ب»و در بهرار

دارد.دیدن تناقض

ادبیآرایه) (08و94هایصفحه،های
----------------------------------------------

رضایی)«4»گزینة -6  (مقدمابراهیم

بیت«تشبیه» تشبیهی[«:د»در ]اضافة بیداد تیغ

بیت«کنایه» بی«:هر»در کسی سر بر چیزی خاک از کشیدن دست ختن،

بیت«ایهام» نهاد:«:الف»در سر به نهادن،-1سر زانو بر را خود کردن-2سر آزار و اذیت

بیت«جناس» »ج»در «در»و«سر»-«سر»و«سرد«:

بیت«تلمی » به«:ب»در الموت»اشاره ذائقة نفس .«کل

ادبیآرایه) ترکیبیهای ،)
----------------------------------------------

نورانی)«2»گزینة -7  (محمد

گزینه دیگر: تشری  های

»1»گزینة است. «تو«: معطوف

»3»گزینة از«خود«: بدل است. «تو»،

»4»گزینة از«خورشید«: آسمان»بدل است. «پادشاه

صفحة) فارسی، زبان (94دستور
----------------------------------------------

نورانی)«1»گزینة -8  (محمد

بهترکیب وصفی عبارتهای از:ترتیب همان»اند کارنامه، کوچرک، مقواهرای ،مقواهااین

زیبا خط مشهور، «خطاط

فارسی) زبان (94صفحة،دستور

شمیرانی)«4»گزینة -9  (مریم

گزینه محوری او  «3»و«2»،«1»هایپیام بازگشرت و قردس و بالا عالم به انسان تعلق

گزین در شاعر اما است اصل در     «4»ةبه کره اسرت بهشرت ماننرد یرار کوی است معتقد

آن هم مرگ نمیصورت ترک را کند. جا

مفهوم) (98صفحة،مشابه
----------------------------------------------

شمیرانی)«2»گزینة -11  (مریم

می تدبیر میبنده تقدیر خدا و اینکند آن مفهوم که موافرق    کند الهری تقردیر کره است

گزینتدبیر در اما نیست. می«2»ةبنده خود ممدوح به خطاب گرو   شاعر تقردیر گوید

دارد.  تو تدبیر به

(08صفحة،مفهوم)
----------------------------------------------

جامع)«3»گزینة -11  (کتاب

بی بردنامی، ننگ: غیررت،آبرویی، حمییرت: خوشربختیا سرعادت، اقبرال: آبرروا حرمرت،

سنگین گران: مردانگیا عظیمجوانمردی، ،

ترکیبی ()واژه،
----------------------------------------------

جامع)«1»گزینة -12  (کتاب

گردن مخنقهعقِد: بند،

ترکیبی ()واژه،
----------------------------------------------

جامع)«1»ینةگز -13  (کتاب

...(غدر و ارز  مقدارا اندازه، =( قدر

(24صفحة،املا)
----------------------------------------------

جامع)«4»گزینة -14  (کتاب

آنغلط درست شکل و املایی ها:های

گزینصلب«:1»ةگزین گزینبحر«:2»ةسلبا شائبهشاعبه«:3»ةبهرا

ترکیبیاملا) ،)
----------------------------------------------

جامع)«4»گزینة -15  (کتاب

نمی«4»ةگزین دیده تشبیه بیت این مجازها:در «دیده»و«دم»شود.ا

گزینه دیتشری  گر:های

اضاف«:1»ةگزین شفق: تشخیصاتشبیهیةخوناب شام: دامن

»2»ةگزین رقصیدنستارگان«: استعاره«:رقصمرگو آب»اتشخیصو و مراعاتنظیر«:موج

»3»ةگزین ا«:روانسدی«: استعاره و نیش»پارادوکس مثل »موج «تشبیه«:

ادبیآرایه) (44صفحة،های
----------------------------------------------

جامع)«4»گزینة -16  (کتاب

ذریه» برای داشتن عالی اسرتعارها  «همیت و بره    »تشرخیص دارد عرالی همیرت چرون ذریه

میةچشم تعلیلا«رسد.خورشید واج «خورشیدةچشم»حسن صرامت  تشربیها آرایری:

«رِ»و« »

ادبیآرایه) ترکیبیهای ،)
----------------------------------------------

جامع)«2»گزینة -17  (کتاب

»ماه»یعنی«قمر»ةواژ ناکامرل  »یعنری «هلال«. و«مراهِ کامرل  »یعنری «بردر »، «.مراهِ

دارد.ةرابط«بدر»با«هلال»بنابراین تضاد

فارسی) زبان (42صفحة،دستور

)آشنا( گواه

2فارسي
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جامع)«3»گزینة -18  (کتاب

گزین ابیات هم«3»ةفقط که میاست سؤال صورت بیت سختیگچون در که کسی هرا وید

نمی دیده مفهومی چنین ابیات سایر مفهوم در است. واقعی دوستِ باشد انسان شود. پشتِ

(42صفحة،مفهوم)
----------------------------------------------

جامع)«1»گزینة -19  (کتاب

بیت و سؤال صورت عبارت مشترک گزینهمفهوم بره توصریه «4»و«3»،«2»هایهای

زیاده و طمع از پرهیز و استقناعت آن ناخوشایند عواقب و گزینر   ،خواهی بیرت در ةامیرا

انزواگوشه»شاعر«1» و بی«گیری و عزتّ موجب میرا داند.نیازی

صفحة (48)مفهوم،
----------------------------------------------

جامع)«4»گزینة -21  (کتاب

بیت مفهوم وطصورتدر ونسؤال است موردنظر میهن حفظ برای دادن جان و دوستی

گزین در مفهوم می«4»ةاین دیده وضوح شود.به

صفحة (08)مفهوم،
----------------------------------------------

 

بجنورد(-محمدداورپناهی)«2»گزینة -21

می«یجعلُ» قرار مضرار(( دهد: سرخنشا «کلامره »ا)فعل اححیران  »: بعضری :«بعرض

اوقاتهاوقت برخی خواسته«مطلوبه»ا، هدفشا : کودک«الطفل»ا، مانند«رَک»ا: :

)ترجمه(

----------------------------------------------

جهان)«3»گزینة -22 سبزوار(-بینمحمد

کس«:منَ» کررد  «:أهردی »کهاهرآن،هر إخوانره  »ادهرد هدیره ،هدیره بره «:إلری

راهاعیب«:عیوبهم»ادوستانشبه،برادرانش صردقَهم »ایشان راسرت   «:و آنران بره و

بگوید،گفت راست آنان یُحسب»ابه شود«:فهو می شمرده احصدقاء»ااو أجلّ «:منِ

گران دوستاناز قدرترین

)ترجمه(

----------------------------------------------

یزدی)«1»گزینة -23 گرگان(-رضا

می«:یُحاوِلونَ» مری تلا  »کوشرند کنند، رازهرا  «:أسررارَ ا »اسررار، «:سریَرتکبونَ ا

شد خواهند »مرتکب کبیرا بزرگی«:ةًذنوباً گناهان

)ترجمه(

----------------------------------------------

یزدی)«4»گزینة -24 گرگان(-رضا

الطلاّبُ» دانش«:أیُّها دانشجویانای ای استاد«:احستاذهذا»اآموزان، »این «:صرفکّم فری ا

کلاسخودتان در کلاستان، در

)ترجمه(
----------------------------------------------

یزدی)«3»گزینة -25 گرگان(-رضا

گزینه دیگر: تشریح های

»1»گزینة صورت«:المعاصی«: به و است جمع می«گناهان»اسم شود.ترجمه

»2»گزینة صورت«ةٍمُبارا«: به و است نکره مسابقه»اسم می«یک شود.ترجمه

صورت«ملَعبٍ» به و است نکره می«ورزشگاهی»اسم شود.ترجمه

»4»گزینة الصیالحینَ«: احصدقاء جالَستَ صرورت «إنْ شایسرته    »به دوسرتان برا اگرر

کنیهم می«نشینی شود.ترجمه

(ترجمه)

داورپناهی)«3»گزینة -26 بجنورد(-محمد
بدناح هابدان:

)ترجمه(
----------------------------------------------

جهان)«3»گزینة -27 سبزوار(-بینمحمد

بزرگ» الکبری«ترمخواهر أختی زمینه»ا: مختلفهادر المختلفةة :«ی المجالات افي

آموز » التعلیم«آداب آداب :

(ترجمه)
----------------------------------------------

مطلب:■ درک متن ترجمة

فصرل   زیبراترین از یکی پاییز فصرل      فصل پادشراه بره و اسرت سرال شرهرت  هرای هرا

مری    تیییرر آن در محیطری و جوی شرایط درجره  دارد. و بر    کنرد نیرز حررارت ههرای

می کاهش فصل این در مشرخص     یابرد تدریج مرواقعی در کره پرنردگانی مهراجرت و

جست به فصل این منا از لانرة مری  وجوی ر    سرب اولرین در اسرت. فرراوان وزپردازنرد،

اسرت   یکسران شب و روز طول مری    پاییز جشرن را روز ایرن ایرانیران آن و و گرفتنرد

می مهرگان جشن نامیدند.را

رنگ پشت در سبز رنگ ، پاییز فصل زرد     در رنرگ یرا قرمرز رنرگ ماننرد زیبایی های

مری  پنهان نارنجی رنگ در  شرود. یا و معتردل هروا روز مری   در سررد در شرب و شرود

می شدیت به ابرها اوقات میبرخی افزایش را فصل این زیبایی و دهند.بارند

را پراییز ابرر، از پوشریده آسرمان دیردن و درختران میران در زدن قدم با افراد برخی

می عاشقانه مری  فصلی دیگرر برخی و و     دانند افسرردگی از فضرایی پراییز کره گوینرد

دار همراه به را برگاندوه منظرة ویژه به خشک!د، درختان و درخت افتادة های

منصورخاکی()«2»گزینة -28 فاطمه
فصل پادشاه به )پاییز( ایرانیان سال از سوم فصل متن، دارد.مطابق شهرت ها

گزینه دیگرتشریح :های

»1»گزینة می«: جشن را پاییز سال هر ایرانیران «گیرند!ایرانیان زیرا است، نادرست
میاولی جشن گذشته در را پاییز از روز گرفتند.ن
»3»گزینة اسرت! «: رومانتیکی فصل پاییز که معتقدند زیررا   «مردم اسرت، نادرسرت

دارند. اعتقادی چنین مردم از برخی
»4»گزینة است!«: مساوی شب و روز طول پاییز اولین«در فقط زیرا است، نادرست

دارد. را ویژگی این آن روز
مطلب( )درک

----------------------------------------------

منصورخاکی()«4»گزینة -29 فاطمه
میبرگ»عبارت رومانتیک را پاییز درختان، افتادة با«کنند!های زیرا نیست، درست

می افسردگی و غمگینی سبب پاییز، ویژگی این متن، به شود.توجه
گزینه دیگرتشریح :های

»1»گزینة ه«: پاییز است!در سرد شب در و معتدل روز در است.«وا درست
»2»گزینة میبرگ«: رنگارنگ پاییز در درختان است.«شوند!های درست
»3»گزینة لانه«: دنبال پاییز در مهاجر میپرندگان مناسب است.«گردند!ای درست

مطلب( )درک
----------------------------------------------

منصورخاکی(فاط)«1»گزینة -31 مه
جشن از مهرگان جشن متن، اساس بود!بر گذشته در ایرانیان های

گزینه دیگرتشریح :های

»2»گزینة برگ«: پاییز برگدر پشت رنگارنگ میهای پنهان دیگر در«شروند! های ،
رنگ پشت سبز رنگ گفته میمتن پنهان دیگر شوند.های

»3»گزینة پوشی«: آسمان با را مردم میپاییز غمگین ابرهایش از این«کند!ده متن ،
است. کرده بیان رومانتیک را پاییز ویژگی

»4»گزینة می«: پایین حرارت درجه پاییز رسیدن میبا مدام آسمان و در«بارد!آید ،
وقت بعضی گفته میمتن باران بارد.ها

مطلب( )درک

قرآن زبان 2عربي،
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منصورخاکی()«3»گزینة -31 فاطمه

گزینه دیگرتشریح :های

»1»ةگزین وزن«: است.««یفُعلُ»من نادرست

»2»گزینة است.««یعُدلُِ»وزنه«: نادرست

»4»گزینة است.««معادلة»مصدره:«: نادرست

و) صرفی (اعرابیمحلتحلیل
----------------------------------------------

منصورخاکی()«2»گزینة -32 فاطمه

گزینه دیگرتشریح :های

»1»گزینة مضافهفٌمضا«: و است.««أوقات»الیه نادرست

»3»گزینة تعََیُّن«: مضافهمضافٌ»و«مصدره: و اند. نادرست««أوقات»الیه

»4»گزینة تعََیَّنَ«: است.«فعله: نادرست

و) صرفی (اعرابیمحلتحلیل
----------------------------------------------

نقشی)«4»گزینة -33  (میلاد

گزی دیگرنهتشریح :های

است. «یُسجَِّلْ»«:1»گزینة صحی  :

است. «المعَُمَّرة»«:2»گزینة صحی  :

است.«واصُلِالتّ»«:3»گزینة صحی  :

حرکات) (ضبط
----------------------------------------------

مشیرپناهی)«3»گزینة -34 دهگلان(-خالد

گزینه کره  «3»در اسرت چرخیر   »آمده و شردن چیرزی  جمرع دور بره روی⇦دن

اینجا«برگرداندن در است. نادرست پیچیدن(»که هم )در اسرت.  «الاِلتفِاف درسرت

که باشید نگیرید.«الاِلتفِاف»و«الاِلتفِات»مراقب اشتباه هم با را

گزینه دیگرتشریح :های

می»«:1»گزینة منتقل دیگر نسلی به نسلی از «میراث⇦شودآنچه

کرویشی»«:2»گزینة بازیای برخی ورزشیبرای «توپ⇦های

فوتبال»«:4»گزینة در رایج خطاهای «آفساید  ⇦از

(مفهوم)
----------------------------------------------

مشیرپناهی)«1»گزینة -35 دهگلان(-خالد

اسرت. «1»گزینةدر نیامده مترادف یا صرورت(   »متضاد )چهرره، ةصُرور »برا «وَجره

تصویر() نیست. «عکس، مترادف

گزینه دیگرتشریح :های

)»«:2»گزینة («کردمخالفت)خالَفَ»≠«کرد(موافقتوافقََ

(«گمان)ظنّ»≠«یقین»«:3»گزینة

کرد(»«:4»گزینة قبول )پذیرفت، («نپذیرفتکرد،رد)رَفَضَ»≠«قَبِلَ

متضاد) و (مترادف
----------------------------------------------

نقشی)«2»گزینة -36  (میلاد

شده داده عبارت کلمرة «مریم»و«لفریقانا»هایکلمه،در و اسرم «الملعَرب »فاعل

.هستندمکان

اسم) (قواعد
----------------------------------------------

مشیرپناهی)«3»گزینة -37 دهگلان(-خالد

گزین«الآخَرین» ا«3»ةدر تفضیل ست. اسم

گزینه دیگرتشریح :های

أجمَلَ»«:1»گزینة معنی«ما زیباست»به نیسرت.    مری «چه تفضریل اسرم و باشرد

چون«الخیر» معنی«الر»نیز به و نیست.،باشدمی«خوبی»دارد تفضیل اسم

الآخر»در«خیر»«:2»گزینة معنری  «ةخیر آخررت  »بره اسرم  مری «خروبی و باشرد

هم نیست. خودتفضیل است.«ةالآخِر»چنین فاعل اسم

معنی«أبیَض»«:4»گزینة ]رنگمی«سفید»به نیست. تفضیل اسم و اسرم  باشد هرا

نیستند.[ تفضیل

اسم) (قواعد

----------------------------------------------

یزدی)«4»گزینة -38  (گرگان-رضا

عبارت این است.«مفَُسِّرونَ»در نکره و فاعل

درسي مهم : نكات

معمولاً نباشدنکره معرفه که اسمی دارد. است.،تنوین نکره

گزینه دیگر:تشریح های

عبارت«:1»گزینة این است.«الجاهلِونَ»در معرفه و فاعل

عبارت«:2»گزینة این است.«المزُارعونَ»در معرفه و فاعل

عبارت«:3»گزینة این است.«السِّنجابُ»در معرفه و فاعل

(ماسقواعد)

----------------------------------------------

مشیرپناهی)«1»گزینة -39 دهگلان(-خالد

نکره اسم میسؤال را گزینر     ای در شرود. ترجمره معرفره صرورت به که «1»ةخواهد

می«کریهةٌ» ترجمه معرفه صورت به امیا است، نکره چند درسری   هر کتراب در شرود.

گاهی که است درنکره«خبر»آمده نیست. آن کردن ترجمه نکره به نیازی امیا است،

گزینه برای«کریهةٌ»این صورت«)مبتدا(رائحة»خبر به بودن نکره رغم علی و است

می ترجمه ترجمه:معرفه آن »شود. از حیوانرات و است )بد( ناپسند نفت درخت بوی

«!گریزندمی

گزینه دیگرتشریح :های

جَمیلةٌ»«:2»گزینة ترجمره«غاباتٌ هرم نکرره صرورت بره و هسرتند نکرره دو هرر

ترجمه:می )جنگلجنگل»شوند. زیبایی درهای بلوط درختان از زیبا( هایکوههایی

شود( می )یافت دارد وجود «!ایران

استوائیّةٌ»«:3»گزینة مری  «شجرةٌ ترجمره هم نکره صورت به و هستند نکره دو -هر

ترجمه: اس»شوند. استوایی درختی نان جزیرره  درخت در کره آرام  ت اقیرانوس هرای

می «!کندرشد

مری «حقیقةً»«:4»گزینة ترجمه هم نکره صورت به و است نکره ترجمره:  اسم شرود.

مری هاپدیده» اثبات ما برای را حقیقت( )یک حقیقتی طبیعت قردرت  ی آن و کننرد

مرتبهخداوند «!استبلند

(اسمقواعد)

----------------------------------------------

رحمانی)«1»گزینة -41 عرب(ابراهیم

اسرت  «ما»،«1»گزینةدر گزینره   نافیره سرایر در از امرا محسروب  هرا شررط ادوات

شود.می

گزینه دیگرتشریح :های

و«قوااَنف»«:2»گزینة شرط می«یعَلم»فعل شرط باشد.جواب

و«اَنفقَتَ»«:3»گزینة شرط است. «تَجِد»فعل شرط جواب

و«تُنفقوا»«:4»گزینة شرط اسمییهفعل یری»جملة می«فهو شرط باشد.جواب

جملات) (انواع
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رضایی«2»گزینة -41 بقا()محمد
می تضمین را انسان سعادت که است اساسی نیازهای به صحی  هردف پاسخ انسان اگر کند.

می دست از را خود عمر شود، خطا دچار آن شناخت در یا نشناسد را خود هد.دحقیقی

زندگی و درس4)دین صفحة4، ،40)
----------------------------------------------

مازنی)محمد«3»گزینة -42 ابراهیم
     

 

) 

و خردا دعروت کرردن اجابرت و پیرامبر و خدا فرمان پذیر  به وابسته بشر، روح حیات
مری طراوت و شادابی انسان درون و روح به دین دستورات زیرا است؛ ایرن بخشرد رسول .

آیة در »یحُیریکمُ لمِرا دعَاکمُإذِاللِرَّسولِوَللَِّهِاستجَیبواآمنَوُاالَّذینَأیَُّهاَیا»مفهوم ای«:
بره راشرما کره هنگرامی کنید؛اجابتراپیامبروخدادعوتایدآوردهایمانکهکسانی

می فرا میچیزی حقیقی زندگی شما به که است.«بخشد.خواند شده بیان
زندگی و درس4)دین صفحة4، ،4)

----------------------------------------------

رضایی«1»گزینة -43 بقا()محمد
هر دربارة ابتدا میانسان، تفکر راکاری او و است مفید کار آن داد تشخیص اگر کند،

می هدفش میبه انتخاب را آن میرساند، انجام و دهد.کند
گزینه تعقل.سایر قوة نه است، اختیار و انتخاب قدرت به مربوط ها

زندگی و درس4)دین صفحة4، ،48)
----------------------------------------------

رضایی«4»گزینة -44 بقا()محمد
هستند.«د»و«ج»موارد صحی 

مورد زندگی«:الف»اصلاح درست راه زیستنکشف چگونه
مو رسرولان «:ب»رداصلاح فرستادن )((    هدفِ کراظم امرام سرخن تعقرل طبرق

الهی پیام در بندگان کردن
زندگی و درس4)دین (44و40،42هایصفحه،4،

----------------------------------------------

فرهنگیان(«3»گزینة -45 )مجید
می وحی و عقل گرفتن قرار هم کنار سؤالبا پاسخ به البتره   هایتوان یافرت. دسرت اساسی
می اختیار بودن دارا علت به راهانسان گفتره    تواند کره چنران امرا برگزیند نیز را دیگری های

نمی خداوند برنامة از غیر دیگری برنامة هر چون بدهرد   شد، نیراز آن بره درستی پاسخ تواند
این و شتافت خواهد آخرت دیار به خالی دست با و کرد خواهد زیان آیرة  انسان در موضرو(

هرکسکره الخْاَسرِیِنَمنَِالآْخرِةَِفيِهوَُوَمنِهُْیقُبْلََفلَنَْدیِناًالإْسِلْاَمِغیَرَْیبَتْغَِمنَْوَ»شریفة و :

زیان از آخرت در و شد نخواهد پذیرفته او از هرگز کند اختیار اسلام جز خواهرد دینی کاران
است.«بود. شده )(مطرح کاظم برجستامام شاگرد به فرمرود: ة( حکم بن هشام و»...خود،

عقلشکامل کسکه رتبهآن است، است.تر بالاتر آخرت و دنیا در «ا 
زندگی و درس4)دین صفحه4و4های، (04و44های،

----------------------------------------------

فرهنگیان(«3»گزینة -46 )مجید
فرس علل و دلایل از نبوتیکی )تجدید متعدد پیامبران تعلیمرات  تح»ها(،تادن ریرف

عردم «پیشینپیامبر و اجتماعی زندگی و فرهنگ سط  بودن ابتدایی علت به است،
می فرامو  تدریج به انبیا تعلیمات کتابت، گونهتوسعة به یا مری شد، تیییر یافرت ای

متفاوت آن اصل با .شدمیکه
زندگی و درس4)دین (48ةصفح،4،

----------------------------------------------

فرهنگیان)«1»گزینة -47  (مجید

ترا شرد باعر  آن مسرتمر و دائمری تبلیرغ و خردا دیرن بره مرردم دعروت در تداوم
انسان میان ... و ترداوم   خداپرستی ایرن بررود. بین از ظلم و شرک و بماند جاودانه ها

زندگی سبک جزء الهی تعالیم تا شد شود.سبب مردم فرهنگ و آداب و
زندگی و درس4)دین صفحة4، ،48)

آقا)«3»گزینة -48  (صالحمحمد

و محتوا لحاظ از آن،قرآن مری ویژگیمطالب نشان دارد که هری    هایی قلرم از دهرد

است. نکرده تراو  اندیشمندی
خارق نفوذ سبب لفظی ازیبایی شده تاریخ طول در قلوب و افکار در قرآن ست.العادة

زندگی و درس4)دین صفحة0، ،28)
----------------------------------------------

مازنیمحمد)«4»گزینة -49  (ابراهیم

می کریم ایمران    هرکس»فرماید:قرآن اهرل و دهرد انجرام صال  عمل مرد، و زن از ،

می پاکیزه و پاک حیات او به خداوند آن«بخشد.باشد، از آیه بره   این کره حقروق جرا
دارد اشاره تأثیر،زنان است.بیانگر جاهلیت عقاید از ناپذیری

زندگی و درس4)دین صفحه0، (22و24،20های،
----------------------------------------------

محسنی)«4»گزینة -51  (کبیرمرتضی

مری    را آن شریطان کره است درازی و دور گمراهی طاغوت، به مراجعه خواهرد نتیجة

و) روشن دلایل با رسولان ارسال هدف و بعیداً( ایرن    ضلالاً میرزان و آسرمانی کتراب
)لیقوم برخیزند داد و عدل اقامة به مردم که بالقسط(.الناساست

زندگی و درس4)دین صفحة2، ،84)
----------------------------------------------

محسنی)«2»گزینة -51  (کبیرمرتضی

ب )ص( خدا مرتبره     رسول بره الهری قررب مسریر در و بندگی و عبودیت وظایف انجام ازا ای

می که شد نائل در کمال الهری اذن به و کند مشاهده را طبیعت ماورای و غیب عالم توانست
ظاهری کار یک هدایت، این نماید. تصرفّ خلقت وعالم عادی معمرولی  و آمروز  طریق از

نیست عمومی غی؛و امداد طریق از میبلکه صورت آن مانند و الهامات و گیرد.بی

زندگی و درس4)دین صفحه2، (80و84های،
----------------------------------------------

آقا)«2»گزینة -52 صالحمحمد
   

) 

هریرک کره دارد متعرددی اجتماعی احکام کریم قرآن که است این سؤال این پاسخ
سایه در اجرا دینینیازمند حکومت شرریفة  کره اسرت سار رُسُرلَنا أَرسَرلنا لقََرد »آیرة

می...«بِالبَیِّناتِ بیان را ضرورت کند.این

زندگی و درس4)دین صفحه2، (84و88های،
----------------------------------------------

آقا«1»گزینة -53 صالح()محمد
نمود قرآن نوشتن مأمور را وحی کاتبان )ص( وحیدریافپیامبر ابلاغ و ت

بزرگ و اولین )ص( بودپیامبر قرآن معلم دینی(ترین )مرجعیت تعالیم تبیین و تعلیم

زندگی و درس4)دین صفحة2، ،24)
----------------------------------------------

محسنی)«3»گزینة -54  (کبیرمرتضی

بیران ق«انفسهممنبالمؤمنینالناساولیمنالناساییها»عبارت غدیر حدی  از بل

عبارت و الناس»شده اولی می«من را غدیر حدی  بیان حردی  اهمیت این و رساند
از تبلیغپس یا ابلاغ است. ...«مَابَلِّغْالرسَُّولُهَاأَیُّیَا»:آیة شده بیان

زندگی و درس4)دین صفحه8، (44و40های،
----------------------------------------------

محسنی)«2»گزینة -55  (کبیرمرتضی

)ص   بیرت اهرل عصمت موضو( از مردم آگاهی برای )ص( روز  مردت (،پیامبر هرر هرا
می )س( فاطمه حضرت خانة در از مسجد به رفتن هنگام خانره  صب ، اهرل و گذشت

بیت»را می«اهل میصدا را تطهیر آیة و خواند. زد
قرآنی: عبارت به توجه النراس عصمکیاللهو»با شرر    «من از پیرامبر تبلیرغ، آیرة در

است. امان در مخالفان
آیجابرحدی  نزول از وةپس است شده بیان آناطاعت در )ص( یکایرک پیامبر نام
به را است. ائمه کرده مطرح خود از پس امامان و جانشین عنوان

زندگی و درس4)دین (98و44،40هایصفحه،8،

زندگي و 2دین



7:ةصفحیازدهمعمومي99بهمن01آزمون-4پروژة

محسنیمرت)«2»گزینة -56  (کبیرضی

کجدایی قرآن ابدی عبارتناپذیری در ))( بیت اهل و یفترقاانّه»ریم لن مشرهود «ما

نتیج و )((ةاست بیت اهل به عبارت،تمسک در که است گمراهی تضرلّوا  »عدم لرن
است. «ابداً مذکور

زندگی و درس4)دین (49صفحة،8،
----------------------------------------------

محسنی)«1»گزینة -57  (کبیرمرتضی

ولایت: آیه آمنوا...»نزول الّذین و رسوله و الله ولیکم امرام «انما دادن زکات هنگام در

))( علی حضرت ولایت اعلام و رکو( در ))(  ازعلی
    

آن بررای )ص( خدا رسول جانب
امکرا ترا بشرنوند )ص( پیرامبر زبان از و ببینند خود چشم به مردم که مخفری بود ن

نباشد. ممکن واقعه آن کردن

زندگی و درس4)دین (48ةصفح،8،
----------------------------------------------

زحل)«3»گزینة -58 ذوالفقاری قم-علیرضا
 

) 

امیرالمرؤمنین پیامبر، و خدا فرمان به که است خدا( برابر در )تسلیم مسلمانی شیعه،
م)((علی پیامبر جانشین مییرا پیروی او از و قرآنداند در )آفریننده( خداوند کند.
که»فرماید:می آوردندکسانی بهتررین    ایمان اینران دادنرد، انجرام شایسته کارهای و

)آفریدگان( «اند.مخلوقات

زندگی و درس4)دین (08ةصفح،4،
----------------------------------------------

ذ)«3»گزینة -59 زحلعلیرضا  (قم-والفقاری

ایمانعبارت اولین و خدا با پیمان در مردم وفادارترین بهةآورندهای خدا هرای ویژگیبه
عبارت و صرادق فردی و مساوات رعایت در افراد بهترین برین   های داوری در افرراد تررین

به دارند. هایویژگیمردم اشاره )ص( پیامبر کلام در ))( علی امام شخصیت اجتماعی

زندگی و درس4)دین (08صفحة،4،
----------------------------------------------

زحل)«4»گزینة -61 ذوالفقاری  (قم-علیرضا

)((امیرالمؤمنین     علی
  

در برود. نکررده شراگردی دیگرر کسی نزد اکرم پیامبر نزد جز
از نیرز پیرامبر دانش و بود پیامبر دانش به متصل ایشان دانش الهری  حقیقت، وحری

می فرمود:سرچشمه باره همین در )ص( اکرم پیامبر و  »گرفت. هسرتم علرم شهر من
است. آن در نهج«علی سخنرانیکتاب از بخشی نامهالبلاغ امرام ها، ارزهای و پند و ها

است.  داده جای خود در را ))( علی

زندگی و درس4)دین (00صفحة،4،
----------------------------------------------

نوری)«4»ةزینگ -61 (عمران
جمله: کیرک ازکوچکةتکیکتواندمینحتیمارتاسالگی،دووپنجاهدر»ترجمة

دیابتزیرا،بخوردراخودتولد استبه «.مبتلا
درسيةتكن مهم

اعداد )رد«دو»و«پنجاه»میان باشد تیره خط همچنرین، «(.3»و«1»هایگزینهباید
تکه به اشاره ازبرای واژة“ ”cakeای می”piece“از گزینةاستفاده )رد «(.2»کنیم

 (گرامر)

---------------------------------------------- 

نوری)«1»ةزینگ -62 (عمران
جمله: راوقتتیلور»ترجمة بهصرفزیادی کنرد میخودبازاریابیتجارترسیدگی

ازو «.برد میلذتکمیمیصمیاندوستبامعاشرتتنها
درسيةتكن مهم

غیر شمارشی«زمان»معنایبه”time“شمار قابلاسم صفت کاربه”many“با

گزینةمین )رد اسا”a lot“همچنین،«(.2»رود از اضافة میپیش حرف  ”of“به

گزینة )رد دارد شمارشری   بره «(.4»نیاز صرفت اسرا  ”much“عرلاوه، از میپریش
بهلقاب جمع نشمار  گزینةمیکار )رد «(.3»رود

 (گرامر)

---------------------------------------------- 

مهدیان)«1»ةزینگ -63 (حمید
جمله: بر »ترجمة بخوریم.خواهرم ما تا داد قرار میز روی بر و برید را یکقرصنان از «هایی

درسيةتكن مهم

به توجه جمله،”them“ضمیربا قابلدر اسم اول خالی جای جمرع  برای شرمار 

است نیاز گزینهمورد گزین«(3»و«2»های)رد اسرت «4»ة؛ کلمر  .اشتباه ةچرون

“loaf”قابلکه مفرد استاسم اسمبدونتواندمین،شمار  برود.بهمعرف کار

 (گرامر)

---------------------------------------------- 

مه)«4»ةزینگ -64 (دیانحمید
جمله: مشخص»ترجمة شهر یک در نسبت،چرا کمتری ترافیکی های دوربین تعداد

دارد؟ وجود یکسان اندازة با شهرهای سایر «به

درسيةتكن مهم

اسم بودن شمار  قابل به توجه همرراه    ”camera“با بره آن جمرع شرکل از باید

شود.”fewer“کلمة ترکیرب استفاده در دوم، خالی جای و  درمورد صرفت و اسرم

رود.میکاربه«عدد+صفت+اسم»ترتیب،عدد

 (گرامر)

---------------------------------------------- 

(استیریاللهرحمت)«4»ةزینگ -65
جمله: محققمیما»ترجمة که ایرن   ادانیم وقرو( میرزان تا هستند تلا  در سخت ن

اندازه منطقه در را جدی کنند.بیماری «گیری

قلب(2وزن(1 ضربان

زندگی3 سبک فراوانی4( وقو(، میزان )

)واژگان(
---------------------------------------------- 

(استیریاللهرحمت)«2»ةزینگ -66
جمله: دستهابچه»ترجمة از را والدینشان از یکی که کوچکی بهمیی شردت دهند

دارند. قرار عاطفی آسیب خطر «در

مطمئن1 ع2( احساسی( اطفی،

متعادل3 افسرده4( )

)واژگان(
---------------------------------------------- 

عزیزی«3»ةزینگ -67 نژاد()ساسان
جمله: پیشرفته»ترجمة کشور یک اقتصادی نظر از از    ژاپن کشرور ایرن مرردم است.

هستند. برخوردار بالایی زندگی «سط 

بخشیدن(1 کردن،بهبود بهتر

کردن(2 جلوگیری

بودنبهره(3 بودن،مند بردنبرخوردار لذت ،

داشتن(4 تعلق

)واژگان(
---------------------------------------------- 

عزیزی«4»ةزینگ -68 نژاد()ساسان
جمله: دانش،متاسفانه»ترجمة یک او والردینش   وقتی طررف از برود، دبیرستانی آموز

پزش که بود زیادی فشار بشود.تحت «ک

اعتیاد1 پیش2( پیشگویی،بینی(

فشار4خنده(3 )

)واژگان(

انگلیسي 2زبان
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(خاکپورحسن)«4»ةزینگ -69

جمله: پیشنهاد»ترجمة بمانیممیمن خانه در است بهتر که بیمراری  ،کنم ایرن زیرا

منتقل هوا طریق از دیگر فرد به فرد یک از «شود.میجدید

داشتن1 وجود کردن2زیستن،( تجربه )

دادن(3 )بیماری(4تشکیل دادن انتقال )

)واژگان(

---------------------------------------------- 

(خاکپورحسن)«1»ةزینگ -71

جمله: می»ترجمة راستکردمگمان ثابرت  اما،گویدمیاو کره  مری ایرن مرردم کنرد

بهچهآنندرتبه هستند.مینظرکه «رسند

اخیر(2صادق،راستگو(1

ذهنی(4احتمالی،حتملم(3

)واژگان(

---------------------------------------------- 

(خاکپورحسن)«3»ةزینگ -71

جمله: زیرادی   میبخری،یجدیدخانةخواهیمیاگر»ترجمة اطلاعرات درراتروانی

با  مراقب اما کنی، پیدا خانه،اینترنت قیمت دیگرر ایمنطقهبهایمنطقهازهازیرا

است.ب متفاوت «سیار

نگه(1 نشدن،داشتندور جست(2وارد بودنودر جو

داشتن(3 بودن،فرق کردن(4متفاوت کردن،تصور خیال

)واژگان(

---------------------------------------------- 

(خاکپورحسن)«2»ةزینگ -72

جمله: زیباییآن،تعطیلاتگذراندنبرای»ترجمة مکان قطعاً کنری میفکرت.اسجا

هستی. بهشت در «که

مطلقاً،قطعاً(2اغلب،مکرراً(1

سلیسبه،روانیبه(4کمابیش،تقریباً(3 طور

)واژگان(

---------------------------------------------- 

متن :کلوزتستترجمة

رابطهتیذیهمشکل مه هر نقرش غذا است. دشوار شما برای که است غذا با مری ای

صررف   را زیرادی وقت ما بیشتر و دارد ما زندگی کرردن  در آن فکرر مرورد چره در

سرالم می،خوریممی غذای کنیم سعی است ممکن گاهی    کنیم.

    

یرا بخروریم، ترری

چنرد از هرر غرذایی عرادات تیییر بگیریم. رژیم یا بخوریم غذا معمول حد از بیش

فکر مردم از بسیاری است. طبیعی کره میگاهی نتیجر هاضراف کنند مشرکل ةوزن

ک،استتیذیه تعداد افراد میاما کره  مری از نشرانه   داننرد از دیگرر آن، یکری هرای

است. افسردگی

محمدی)«4»ةزینگ -73 (روشعقیل

تحصیلات2ارز (1 )

دارو3 پزشکی( رابطه4، )

)کلوزتست(

---------------------------------------------- 

محمدی)«1»ةزینگ -74 (شروعقیل

درسيةتكن مهم

ب انگلیسی در جمله «subject + verb + object + adverb»صرورت هترتیب

گزین در تنها که است.به«1»ةاست شده رعایت درستی

)کلوزتست(

محمدی)«3»ةزینگ -75 (روشعقیل
توانایی1 قرن2( )

عادت3 زبان4( )

)کلوزتست(
----------------------------------------------

محمدی)«3»ةزینگ -76 (روشعقیل
درسيةتكن مهم

از کرد.نمی”some“و”a little“و”a few“از”very“بعد استفاده توان

)کلوزتست(
----------------------------------------------

مطلب: درک متن ترجمة

میهمان آشکار که عادتگونه بشود، را بزرگی تفاوت سالم برر  مری وجودههای آورنرد.

معیارهاییکطبق که افرادی رعایتهرتحلیل، را عادت وهبکردندپنج معنادار طور

طولانی عمر از هری  یترموثری بره که افرادی به آن نسبت از نکرد هرا یرک نرد عمرل

بودند:بهره و14مند زنان برای مردان12سال برای آنسال عرادت  )اگر ایرن راهرا ها

سن افرادیسالگی05در هی داشتند(. عادتکه این از احتمرال یک به نداشتند را ها

مرگشان زیاد زودخیلی اثرخیلی مییاسرطانبر اتفاق عروقی و قلبی افتاد.بیماری

همچنین مطالعه زندگیمحققان به پرنج    راامید ایرن از برخرورداری تعرداد به باتوجه

افرراد  توسط سالم یرک    عادت فقرط کردنرد. سرالم  محاسربه نیسرت  عرادت مهرم )و

__ کدام __ یک( یکی زندگیفقط به داد.  امید افرزایش زنران و مردان در سال دو تا را

ندارد عادتکهتعجبی مردم چه عمرشران هر طول میزان داشتند، بیشتری سالم های

بود.  بیشتر

و است بزرگ خیلی ازاین رااتتحقیقبسیاری قبلی یرک .کنرد مری تأییرد مشابه در

از2512سالدرمطالعه استفاده با بازنشسرتگی  سازمانةمطالعنتایجکه و بهداشرت

شد، شدانجام افرادمشخص مسن05که و وزنساله که هرگرز وداشرتند متعادلیتر

نمی بسیگار کرلان  میانگینطورهکشیدند تحلیرل کردند. زندگی بیشتر سال درهفت

کبینةمطالع10از2512سال ازالمللی بیش شامل برود  شرکت055.555ه ،کننرده

کرد نیمیمشخص از بیش مرگ که زنردگی   بهزودهنگامهایاز سربک عوامرل خاطر

غذایی رژیم قبیل از و    تحرکری بری ،نامناسرب ناسالم بودنرد سریگار و مفررط چراقی ،

تفهرست کنندأیتحقیقات دارد.ةید ادامه واقعیت  این

زاهدی)«4»ةزینگ -77 (میرحسین
متن»جمله:ةرجمت این برای عنوان سالمهاعادت»تواندمیبهترین «باشد.«ی

مطلب( )درک
----------------------------------------------

زاهدی)«3»ةزینگ -78 (میرحسین
پاراگراف”extended“کلمة»جمله:ةترجم در آن زیر شرده «2»که کشیده خط

به معنایی لحاظ به معنای”increased“است کردن»به است.«زیاد «نزدیکترین

مطلب( )درک
----------------------------------------------

زاهدی)«1»ةزینگ -79 (میرحسین
هم»جمله:ةترجم متن، عادتةطبق بین در زیر هستندهاموارد سالم ...«زجر هب،ی

«پرخوری»

مطلب( )درک
----------------------------------------------

زاهدی)«2»ةزینگ -81 (میرحسین
جمله: کدامکندمیتلا متن»ترجمة سبه از دهد؟ؤیک پاسخ زیر «الات

ایجاد» تفاوتی سالم زندگی سبک «کند؟میآیا

مطلب( )درک
----------------------------------------------
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  )ملكياكبر كلاه(  »2«گزينة- 81
     يك   دنبالة  ،            شود   كه   اين   دنباله                      با   مشاهدة   چند   جملة   اول   دنباله   مشخص   مي

   :   است   3       و   قدرنسبت   1          هندسي   با   جملة   اول
13 1 3 9 27n

na : , , , , ...  

1
1 1 31 3641 1 3

n n

n
q

S a
q

 
     

 
  

3 1 364 3 729 62
n

n n


       

  )6تا 4هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  
----------------------------------------------     

  )لوييميثم حمزه(  »2«گزينة- 82
  : پس. گيريمدرنظر ميd                    قدرنسبت   دنباله   را   برابر

1 5: a d جملة اول  
  : نويسيمجملة اول را مي10حال رابطة مجموع

10
10 2 5 10 12S [ ( d) ( )d]     

155 5 10 2 9 7 10 31[ d d] d        
7 21 3d d     

  )4تا 2هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  
----------------------------------------------        

  )حسين سعيدي(  »3«گزينة-83
3 7 1

2 2
b m c m

S , P
a a

  
      

  : طبق فرض مسئله داريم
1 3 7 2 3 7 2

2 1 2 1
m m

S
P m m

   
    

  
  

2 23 10 7 4 3 10 3 0m m m m         
10 64 1

6 3
10 64 36

m

m

  
   
    

  

  . پس دلتاي آن بايد مثبت باشد ،ريشة حقيقي است 2معادله داراي

23. ريشة حقيقي ندارد 2 2 2 0 0m : x x          

21. ريشة حقيقي دارد 2 22 6 0 03 3m : x x          

  )13تا 7هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  
----------------------------------------------        

   سيدوحيد   سيدان(  »3«گزينة- 84         (  

24 1 1 2 4 1 4 4 1a a a a a          

2 04 8 0 4 2 0 2
a

a a a(a )
a


        

  

2a كندن در معادله صدق نميچو ،به عنوان جواب قابل قبول نيست .  

4 0 4 22 0 2
a

a

 
   

 
  

  )22تا20هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  
----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(  »4«گزينة- 85

A   مختصـات   نقـاط . كنـيم                     نمودار   دو   تابع   داده   شده   را   رسم   مي  برخـورد

  . كنيمرا پيدا ميBو

1 12 7 1 2 1 13 3
, x

y x , y | x | x
x , x

 
         

  

  

  

  

  

  

  

2 1 1 1 32 7 3
3 3

y x
x

: A( , )
yy x

            

  Aنقطة

2 7 5 5 13 3 11

xy x
: B( , )

y
y

        
   

  Bنقطة

  : كنيمرا حساب ميABCمساحت مثلث

  
  )28تا23هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  

----------------------------------------------        

)1(حسابان
2به توان

غ ق ق
ق ق

حل دستگاه

4 4 82S


 

2 7
3 3y x  

2 1y x  

1y  

حل دستگاه
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  )سعيد اكبرزاده(  »1«گزينة- 86
1my       ابتدا   شيب   خط x mx   يابيمرا مي .  

1 1 1my mx x (m )x       
1m

m


1شيب 1m

y ( )x
m m


     

1حال شيب خط گذرنـده از دو نقطـة   3A( , 1و( 7B( , )  را محاسـبه
  : كنيممي

7 3 4 21 1 2
B A

AB
B A

y y
m

x x

 
    

   
  

چون دو خط بر هم عمودند، پس شيب يكي عكس و قرينة ديگري اسـت؛  
  : يعني

1 1 2 2 22
m

m m m
m


        

  )36تا29هايصفحه -جبر و معادله -1حسابان(  
----------------------------------------------        

  )سيدمحمدصالح ارشاد(   »2«گزينة-87

|       دانــيم مــي a | | a |   2          اســت،   پــس 22 2| x x | | x x |       . از 
| دانــيم   زمــاني   تســاوي طرفــي   مــي a | | b | | a b |    اســت برقــرار 

ــه 0ab      كــ   ــر ــس   اگــ ــد،   پــ 2 باشــ 2a x x    2 وb x   

2باشد،      a b x   است،   در   نتيجه         :   


2

2 2 22 2 2 2
a b

ba x

| x x | | x | | x x x | x



         


   

  

0 2 2 2 0 2 1 2 0ab
(x x )(x ) (x )(x )(x )

           
1 1 2 0 2 1x

(x )(x ) x
          

   .      عدد   صحيح   است   2 له   شامل                پس   مجموعه   جواب   معاد

2 :    تذكر 2| x | x  

  )28تا23هايصفحه- جبر و معادله- 1حسابان(  
----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة-88
3fD البته   دقت   داريم   كـه .    گيريم        دو   تابع   را   برابر   در   نظر   مي R { }    

gاست   پس   مخرج  هـا   برابـر               داشته   باشد   تا   دامنه  - 3           بايد   فقط   يك   ريشة           
2 ــد ــي   بايــ ــوند،   يعنــ x)3شــ )  ــرج ــد   مخــ ــد،   پــــس   بايــ    باشــ

2 23 6 9(x ) x x     6 :        باشد   يعنيc   9 وd ،   

3
2 3 3 13

xx a b x a b
f (x) g(x)

x x(x )

 
    

 
  

13 3
b

x a bx b
a


       

  

3   :  پس 1 6 18 29 9
abc ( )( )( )

d

 
     

  

  )45تا41هايصفحه- تابع- 1حسابان(
----------------------------------------------        

  )وحيد راحتي(  »1«گزينة- 89
3

1 1 1 2 32
2 2 3 2 51 2 3 2 3

x
x x (x )( x )

f (x)
x x x x
x x


   

 
    
 

  

3 52fD R { , }    

  . در دامنة تابع فقط يك عدد صحيح قرار ندارد
  )66تا63و44،45هايصفحه -تابع -1حسابان(  

----------------------------------------------        

  )بيكحامد فرضعلي(  »4«گزينة- 90

1           براي   يافتن   حاصل 1 9(g of )( )   1 يا   همـان 1 9g (f ( ))    ابتـدا   بايـد   ، 

ــدار 1مقـ         9f ( )  ــه   دســـت   آوريـــم ــور،   فـــرض .                     را   بـ ــه   ايـــن   منظـ بـ

1    كنيم مي 9f ( ) a 9      ،   در   نتيجهf (a)   است،   پس      :   
2 3 9 9 18 2 3 7 212
a

a a a
a


      


  

13 9 3a f ( )     

1حال بايد حاصل 3g ( )     را به دست آوريم، به ايـن ترتيـب كـه فـرض

1كنيممي 3g ( ) b 3گيريمو از آن نتيجه ميg(b) ؛ پس :  
1 1 12 3 1 3 1 9 1b b b g ( ) (g of )( )           

2معادلة گنگ( 3b b  تـوان دو رسـاندن طـرفين    بهتوان بارا مي
2ةمعادل 3b b تـر بـه   ، سـريعهـااما ما با امتحان گزينـه. حل كرد

  .) جواب رسيديم
  )70تا66و62تا48،54تا22،44تا20هايصفحه -تركيبي -1حسابان(  

----------------------------------------------        

  )مجتبي نادري(  »3«گزينة-91
y   نسبت   به   خط  f   نند    يك   ما به              دانيم   قرينة   يك   تابع   يك مي x  ) نيمسـاز 

fوارون   تابع ) ربع   اول   و   سوم g(x)f       لذا   تابع .   است            خواهـد  وارون تابع



  
  

  

  11: صفحه  رياضييازدهماختصاصي      »99بهمن10زمونآ«پاسخ تشريحي

1fبود يعني (x) g(x)  .اي ماننـدرفـي اگـر نقطـهاز ط(a , b)روي

b)گاه نقطةباشد آن fتابع , a)1رويf يعني. قرار خواهد داشت :  
1(a , b) f (b , a) f     

  : بنابراين داريم

4 4 3 4 1 4 1
10 10 3 10 4 10 4

g( ) x f (x) x x x g( )

g( ) x f (x) x x x g( )

          


         
  

4 10 1 4 5g( ) g( )     
  )62تا54و22تا20هايصفحه -تركيبي -1حسابان(  

----------------------------------------------        

  )ملكياكبر كلاه(  »3«گزينة-92

f         دانيم   در   توابع مي (x) [ax b]   1طول   هر   پله   برابر              
a

     هر   پله        و   ارتفاع  

   :  پس .                   يك   واحد   بيشتر   از   پلة   قبلي   است

  
0 1 1 2 1 3f ( ) a ( )      

1 3 32 2
n

n
x

     

2 2 31 3 1 1 1 23 3
x

f (x) [ ] f ( ) [ ]          

  )53تا49هايصفحه -تابع -1حسابان(  
----------------------------------------------        

  )يوسف حسني(  »2«گزينة- 93

1جا   كه از   آن     1( , a) g   1  پس(a , ) g حال   داريم   ،         :   
9f (a)

f (a) g(a)
g(a)


   

22 2 23 93 1 4 61
a

a a a
 

        


  

22 2 1a a      

gاز آن 1aپذير است تنها، وارونجا كه1  چرا كـه  . قابل قبول است

1aبا قرار دادن 1تابعgيك نخواهد شد بهيك .  
  )66تا54هايصفحه -تابع -1حسابان(  

----------------------------------------------        

  )لادن باقري(  »2«گزينة-94
   :     آوريم را   به   دست   مي  f     ابتدا   معادلة   خط   تابع

1 2 8 2 84 8
x y

y x y f (x) x        


  

4 8 8 16 4 194 4 3
f ( )

g( )
f ( ) g( )

  
    

  

4 8 8 0 4 94 4 9
f ( )

g( )
f ( ) g( )

    
       

  

4 4 28g( ) g( )     
  )66تا63هايصفحه -تابع -1حسابان(  

----------------------------------------------        

  )پدرام نيكوكار(  »3«گزينة-95

ــا 3 بع    ت 2ax bf (x)    5از   نقــاط         0 2( , 1 و  ( 1( ,  .     كنــد عبــور   مــي  (

 را   بـه   دسـت  b و  a مقـادير   ، گذاري   ايـن   نقـاط   در   تـابع جاي با       بنابراين
   :     آوريم مي

15 5 10 3 2 2 2 2 12 2 2
b b bf ( ) b            

1 11 1 1 3 2 2 2 1 1 2a af ( ) a a             
2 1 73 2 4 3 2 3 128 125xf (x) f ( )           

  )79تا72هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------        

  )امير مراديان(  »2«گزينة-96

2     دانيم مي 42 2  3 و 92 2  8پس   دو   عدد  بين   دو   عدد  72 و  2       
   .     باشند مي  22 و  32

2 4 7 8 9 32 2 2 2 2 2      

            3 14 32 2 2/   

            
3

1 5 222 2 2/   
  )79تا72هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  

----------------------------------------------        

  )اله پهلوانيروح(  »3«گزينة-97
   :     حل   اول راه

00 800 2 800 800kf ( ) A( ) A      
4 44 3200 2 3200 800 2 3200k kf ( ) A( ) ( )      

ضريب
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4 2 12 4 2 4 2 2
k k k        

8
42 2800 2 8 800 2 800 2

800 16 12800

t

f (t) ( ) f ( ) ( )    
  

  

x :حل دومراه fدر توابع به فرم كلي (x) ka    اگر طول نقـاط ايـن تـابع
هندسـي  دنبالـةحسابي بدهند، عرض همـان نقـاط تشـكيل    دنبالةتشكيل

  . خواهند داد
0 4 8

800 3200
t

f (t) m
  

2 3200 3200800 3200 12800800m ( ) m m


      

  )79تا72هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  
----------------------------------------------        

  )علي جهانگيري(  »3«گزينة- 98
يـــا   ترتيـــب   قرارگيـــري   توابـــع   بـــه   ،                                بـــا   توجـــه   بـــه   بيـــان   مســـئله

g(x)   شكل f (x) h(x)   اي   يافـت                 باشد   كه   در   ايـن   حالـت   بـازه مي 
h(x) شود   و   يا   ترتيب   قرارگيـري   توابـع   بـه   شـكل نمي f (x) g(x)   
   :                باشد   كه   حل   به   صورت   زير   خواهد   بود مي

4 10 1 3 2 2 5 1 3 2 41 3 9 3 3 3
3

x x x x x x( )             

2 5 1 3 6x x x       
1 61 3 2 4 1 1 6(x ) (x )

x x x x
          

6 1 5Max(b a)      
  )79تا72هايصفحه -توابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان(  

----------------------------------------------        

  )امير وفائي(  »3«گزينة-99
2 24 2| x | x x    

           2 2 24 0 4 2 2 4 2x x x x x x           
2 2 00

x
A( , )

y


  

  

           2 2 2 24 0 4 2 2 2 4 0x x x x x x           
2 12 0 2

x
x x

x

 
      

  

1 1 33
x

B( , )
y

 
   

  

2 22 1 0 3 3 2AB ( ) ( )      
  )36تا23هايصفحه -هجبر و معادل -1حسابان(  

----------------------------------------------        

  )ملكياكبر كلاه(  »2«گزينة- 100

200
5401 1 1200 256 2562 2 2

t

nm(t) A ( ) m( ) ( ) ( )       

8 5 32 2 2 8     
256 8 248  مقدار از بين رفته  

  )79تا72هايصفحه -نمايي و لگاريتميتوابع -1حسابان(  
----------------------------------------------        

  )2(هندسه     
  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة-101

 به   عنـوان   مثـال،   مطـابق   شـكل   در .   كند    ها   را   حفظ   نمي     بازتاب   جهت   شكل
ــث ــاطABC      مثل ــب   نق A،   ترتي               ، B  و C  ــت ــت   حرك ــلاف   جه  در   خ
ــه ــث عقرب ــي   در   مثل ــت   ول ــاعت   اس ــاي   س Aه B C    ) ــة ــاب   يافت  بازت
d( A        نسبت   به   خط  ABC    مثلث  در   جهـت  C و  ، B ،   ترتيـب   نقـاط

   .    باشد هاي   ساعت   مي       حركت   عقربه

  
  )40تا34هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )ابراهيم نجفي(  »1«گزينة- 102

  
r 1 2 2h r     

1 16 22 2ABCDS (AB CD) h (AB CD)        

6AB CD    
AD BC AB CD       محيطي استABCDچهارضلعي 6

2 6 12  محيط ذوزنقه  
  )28و27هايصفحه -دايره -2هندسه(  

----------------------------------------------     

حسابي
هندسي

ق ق

ق ق
غ ق ق
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  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة- 103
         كند   كه   اندازة             كمان   مساوي   تقسيم   مي  n                 ضلعي   منتظم،   دايره   را   به  n  هر

هر   كمان   برابر
0

           360
n

   .   است  

  


0360

BC
n

  


0 00 0360 1080

AED 360 3 360
n n

      

 
0 00

0
1080 360360

1002 2
AED BC n nM

 
    

0 00 0 01440 1440200 360 160 9n
n n

        

  )29و15،16هايصفحه -دايره -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )ابراهيم نجفي(  »4«گزينة- 104

  
TTدو   دايره   مماس   برون   بوده   و                      ايـن   دو   دايـره           مماس   مشترك   خارجي 

   :              است،   بنابراين   داريم

2 2 8 2 8TT RR      
MT O T

OMT : O T || OT
MT OT

   
     

2 8 1
8 4

MT TT MT

MT MT

 
     

324 32 3MT MT MT      

  )23تا20هايصفحه -دايره -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )جفيابراهيم ن(  »3«گزينة-105

  

3MA        مطابق   شكل   15 وMB   است،   پس   طبق   روابط   طولي   در   اين                      
   :         دايره   داريم

2 3 15 45 3 5MT MA MB MT        
2 15 3 12 6 9R AB MB MA R OM           

 بــه   يــك   فاصــله   هســتند،  T و  T    خــط از   دو   ســر   پــاره  M و  O      نقــاط
ــس ــاره  OM    پ ــط عمودمنصــف   پ ــي  TT    خ ــت،   يعن TH اس T H  

OM و TT. الزاوية                 طبق   روابط   طولي   در   مثلث   قائم       OTM  داريم     :   

9 6 3 5TH OM OT MT TH        
2 5 4 5TH TT     

  )20و19هايصفحه -دايره -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة- 106
22 2 2b a

S S
r r P b P a

P b P a
      

 
  

62 22
a b

P b a b a
 

       

a b b a b a b a          6 4 2 3 3 6 2  
  )26و25هايصفحه -دايره -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة-107
   :           كتاب   درسي   داريم    30 صفحة   6       طبق   تمرين

AM AN P a    

AT AT P   

  
MTمطابق   شكل                       مماس   مشترك   خارجي   دايرة   محاطي   داخلـي   و   دايـرة          

   :          است،   پس   داريم  ABC                      محاطي   خارجي   نظير   قاعدة   مثلث

8MT AT AM P (P a) a        
  )30صفحة 6مشابه تمرين -دايره -2هندسه(  

----------------------------------------------     

  )اصلرضا عباسي(  »2«گزينة- 108
 هاي   منـتظم   محيطـي   و   محـاطي ضلعيn      به   ترتيب   طول   اضلاع  b و  a   اگر

   :        گاه   داريم باشند،   آن  r اي   به   شعاع دايره

تعميم قضية تالس
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0 0
0

0 0

0

180 6 1802 1 180
12 2180 1802

180

rsin sinb n n n cos
a n

r tan sinnn n

cos
n

      

0 00 0180 18060 60 3cos cos n
n n

       

 بـراي   مثلـث . الاضـلاع   هسـتند                  هاي   مفروض،   مثلث   متساوي      پس   چندضلعي
   :                    متساوي   الاضلاع   محيطي   داريم

2312 4 4 34 43 2 3 4 12 6

S
a

P P


      
     

  )طول ضلع(

4 3 2 3
6 3

S
r

P
  )شعاع دايرة محاطي (  

  )30و25،26هايصفحه -دايره -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )نويد مجيدي(  »1«گزينة-109
 . قرار   دارنـد  d                       ،   نقاط   ثابت   اين   تبديل   هستند،   پس   بر   روي   خطC و  B    نقاط

AA مطابق   شكل   دو   مثلث Cو AA B  AA  مشـترك   هسـتند، در   قاعدة
   :     ها   است هاي   آن                                پس   نسبت   مساحت   اين   دو   مثلث   برابر   نسبت   ارتفاع

  
)1                    (AA C

AA B

S CH

S BH



  

   :     داريم  ABC       الزاوية                 طبق   روابط   طولي   در   مثلث   قائم

( ) AA C

AA B

SAC CH BC CH AC

BH BC BH SAB AB






     



2 2 21
2 2

4 82  

  )40تا37هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -2هندسه(  
----------------------------------------------     

  )امير وفائي(  »4«گزينة-110
  C و   دو   دايـرة  d در   يـك   طـرف   خـط  C و  C   مطابق   شكل   دو   دايـرة

  C هـاي از   طرفـي   نقـاط   تمـاس   دايـره .     هستند  d      دردو   طرف   خط  C و
 ممـاس   مشـترك   داخلـي   دو مشـترك   اسـت،   بنـابراين  d با   خـط  C و

 اسـت   و  C و  C                       همان   مماس   مشترك   خارجي   دو   دايرة  C و  C     دايرة
   .    باشد مي    26     در   نتيجه   طول   آن   برابر

  

 اسـت،   حـال  C و  C ممـاس   مشـترك   خـاري   كـه  d         مطابق   شكل،   خط
    26 اسـت   و   در   نتيجـه   طـول   آن   همـان  C و  C مماس   مشترك   داخلـي

   .   است
  )40تا37هايصفحه -هاي هندسي و كاربردهاتبديل -22صفحة -دايره - 2هندسه(  

----------------------------------------------     

  آمار و احتمال     

  )نويد مجيدي(  »3«گزينة-111

   :     داريم  nA             طبق   تعريف   مجموعة

1 1 0 1A { , , }   

2 2 1 0 1 2 3A { , , , , , }    

3 3 2 1 0 1 2 3 4 5A { , , , , , , , , }     
A A { , , }  2 1 2 2 3  

3 1 3 2 2 3 4 5A A { , , , , , }     

2 1 3 1 2 1 3 1n[(A A ) (A A )] n(A A ) n(A A )        

3 6 18    
  )35صفحة -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------     

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2«گزينة-112

1 2 3 4 5 6 1P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )       
13 3 3 1 12 1 12x x x x x x x x            

})P   : » 1 «     گزينة , , })    
3 1 1 51 3 5 12 12 12 12  

})P     : » 2 «     گزينة , })   
3 3 61 4 12 12 12  

})P   : » 3 «     گزينة , , })    
3 1 1 51 2 3 12 12 12 12  

1   : » 4 «     گزينة 3 43 6 12 12 12P({ , })     

  )51تا48هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2«گزينة-113

ــد ــرض   كنيـ )4Pفـ ) x  ــد 3 .       باشـ ــورت ــن   صـ 3 در   ايـ 2P( ) x، 

2 3P( ) x  91 و 2P( ) x  است   و   داريم        :   
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1 2 3 4 1P( ) P( ) P( ) P( )     
9 3 13 1 10 12 2 10x x x x x x          

9 3 1 31 3 1 3 6 62 2 10 5P({ , }) P( ) P( ) x x x         

  )51تا48هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة-114
1 ه                                    در   ايــن   آزمــايش   تصــادفي،   فضــاي   نمونـــ 2 3 4 5 6S { , , , , , }  و 

Aپيشامد 2     به   صورت         3 5A { , , }  هر   پيشامدي   كه   فاقـد   سـه .   است    
Aباشد،   با   5 و   3 ، 2 عضو                   تعداد   چنين   پيشامدهايي   برابـر .       ناسازگار   است         

1        هاي   مجموعة        زيرمجموعه 4 6{ , , 3،   يعني   برابر{           2 8  است   .   
  )46تا42هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------     

  )نويد مجيدي(  »3«گزينة-115
(A B) B (A B ) B A (B B)



           

U

(A B) B (A B ) B (A B) (B B) A B            

A)        بنابراين B)  و B  زگار   هسـتند   كـه   اجتمـاع   آنـان          دو   پيشامد   ناسـا 
A     برابر B  است،   پس   داريم          :   

P(A B) P[(A B) B] P(A B) P(B)       
  )46و45هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة-116
   :       ها   داريم                 طبق   قوانين   جبرمجموعه

[A (A B)] [B (A B)] (A B ) (A B)            

U

(A B ) (A B ) (A A) B B             

  )34تا26هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )علويمرتضي فهيم(  »1«گزينة- 117

1 2 3 4 5
1 11 1 2 2P(A B) P({a , a , a }) P({a , a })       

2
1 1 2
2 3 5P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(a )         

2
1 2 1 10 12 15 7
3 5 2 30 30P(a )

 
       

1 1 2 2
1 7 10 7 3 1
3 30 30 30 10P(a ) P({a , a }) P(a )


        

  )51تا48هايصفحه -احتمال -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )فرزانه خاكپاش(  »4«گزينة-118
0x   اگر : » 1 «     گزينة   گاه   به   ازاي   هر          انتخاب   شود،   آن y A، 0xy   

   .        است،   پس   اين   گزارة   سوري   درست   است
ــة 1x     اگــر : » 2 « گزين   ــر انتخــاب   شــود،   آن ــه   ازاي   ه y                 گــاه   ب A، 

xy y  است،   پس   اين   گزارة   سوري   درست   است        .   
5x    گــر ا : » 3 « گزينــة   ــه   ازاي   هــر انتخــاب   شــود،   آن y                 گــاه   ب A، 

x y     .       درست   است        است،   پس   اين   گزارة   سوري  5
x  A ه   ازاي   هـر   مقـدار ب : » 4 «     گزينة 0y ،   اگـر عضـو   انتخـاب   شـود 

0xy   گاه آن   5    نماي    كه   گزاره خواهد   بود   كهxy   كند را   نقض   مي   !   
  )15تا13هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------     

  )خاكپاشفرزانه(  »4«گزينة-119
A   اگر : » 1 «     گزينة B  و   تعداد   اعضايA  برابـر   باشـد،   آن   گـاه  B و             
Aاعضاي A                يكسان   هستند   و   در   نتيجه  B و        B  است   .     
x   : » 2 «     گزينة ; x A x B x B       

A        بنابراين B  است   .   
A : » 3 «    گزينة  و   هر  A   عضو          تعلق   ندارد،   هر   عضو   مجموعة   مرجع   كه   به

B ــه ــه   ب ــع   ك ــة   مرج ــو   مجموع B ت   عض ــو ــدارد،   عض ــق   ن ــت،   عل  اس
A        بنابراين B   و   داريم      :   

A B
x ; x B x B x A x A

           
B    يعني A  است   .   
A   اگر : » 4 «     گزينة B  گـاه باشـد،   آن A B  ولـي   هـيچ   عضـوي   در   

Aشود   كه   عضو              مجموعة   مرجع   پيدا   نمي Bنبوده   ولي   عضو                .    باشد           

  )24تا22هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة- 120
p     گزارة (q r)   p  ، در   صورتي   درست   است   كه   يا   هـر   سـه   گـزارة

q  و r  درست   باشند   و   يا   گزارة            p  نادرسـت   باشـد   كـه   در   ايـن   حالـت 
qنظر   از   ارزش صرف    .               ،   تركيب   شرطي   به   انتفاي   مقدم   درست   استr و          
 درست   باشد،   ايـن   گـزاره  q    نادرست   و  r و  p      در   حالتي   كه : » 1 «     گزينة

   .         نادرست   است
p            ً  اين   گزاره   حتماً   در : » 2 «     گزينة  درسـت   باشـد،   ست   اسـت   چـون   اگـر

~)                                   نيــز   درســت   هســتند   و   در   نتيجــه   گــزارة  r وq     گــاه آن p q r)   
pدرست   خواهد   بود   و   در   صورت   نادرست   بودن ~،   گزارة                                   p  و   در   نتيجه      

   .        تركيب   فصلي   سه   گزاره   درست   است
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qدر   صورتي   كه   گزارة : » 3 «     گزينة                p  نادرسـت   باشـد،   درست   و   گـزارة
   .       اين   تركيب   شرطي   نادرست   است

q : » 4 «     گزينة p درسـت   در   صـورتي   كـه   گـزارة   r و   و   هـر   دو   گـزارة
   .                   نادرست   باشند،   اين   تركيب   شرطي   نادرست   است

  )11تا 6هايصفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------     

)2(فيزيك     

  )مخروجيحسين(  »2«گزينة-121
 بـا   پـس   از   مـالش بار   الكتريكي   پارچـة   ابريشـمي         طبق   متن   كتاب   درسي

      هاي   منتقل                   براي   محاسبة   تعداد   الكترون .       خواهد   شد ،   منفي  اي ي   شيشه   ميله
     :      شده،   داريم

 در   ايـن   سـوال   نيـازي   بـه   سـري   تريبـوالكتريكي   نيسـت   و   در   يكـي   از :    تذكر
   . م   مشخص   شده   است                               هاي   كتاب   درسي   بار   پس   از   مالش   شيشه   و   ابريش عكس

9 198 10 1 6 10q ne n /         
9 10
19

8 10 5 10
1 6 10

n
/






   


  

  )5تا 3هايصفحه -ساكنالكتريسيتة -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )حسين مخروجي(  »4«گزينة-122
 بايـد1q و2q بارهـاي   ، اسـت   در   حـال   تعـادل  3q               با   توجه   به   اين   كه   بار

   .         ناهمنام   باشند

1 3 2 313 23 2 2
13 23

k | q || q | k | q || q |
| F | | F |

(r ) (r )
     

| q | r q
( ) ( )

| q | r q
      


2 22 23 2

1 13 1
10 1 1

10 40 25 25  

  )10تا 5هايصفحه -ساكنالكتريسيتة -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )ا خورشيدبيت(  »3«گزينة- 123
     :    كنيم محاسبه   مي     اول را   در   حالتCq نيروي   وارد   بر   بار     ابتدا

  
2

2 2 2
2

2
A C

AC BC
kq q k q q kq

F F
d (R ) R

 
      

T AC BC
kq

F F F
R

  1

22 2
22  

     :    كنيم محاسبه   مي   آن،   جايي ه را   پس   از   جابCq نيروي   وارد   بر   بار حالا

    

ABCدر مثلث


  : داريم

AC AB sin R R    0 130 2 2  

0 360 2 32BC ABsin R R      

    BC
k q q kq

F
(R ) R

 
 

2
2 2
2 2

3 3
ACو    

k q q kq
F

R R

 
 

2
2 2

2 2    

T AC BC
kq kq kq

F F F ( ) ( )
R R R

    2

2 2 22 2 2 2
2 2 2

2 2 2 10
3 3  

T

T

F

F
2  
1

2 10
2 53

32
  

  )10تا 5هايفحهص -ساكنالكتريسيتة -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة-124

F     چــون


                            انــد،   بــا   اســتفاده   از   رابطــة معلــوم0q و
0

F
E

q



 ميــدان         بــردار ،

   :     يابيم          الكتريكي   را   مي

F j(N)

q C C

F j N
E E j( )

q C





 
  


    

2
6

0

22 10 4
61 100

2 10 2 10
10

   
  

ــان ــي هم ــه   م ــه   ملاحظ ــور   ك ــرط ــي   براب ــدان   الكتريك ــدازة   مي ــد،   ان    كني

42 با 10 N
( )
C

  و   جهت   آن ( j)


   .   استy    محور              يعني   در   جهت   مثبت

  )13تا10هايصفحه -ساكنالكتريسيتة -2فيزيك(  
----------------------------------------------     
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  )نسبعبدالرضا اميني(  »1«گزينة-125

   :    كنيم را   محاسبه   ميB                   ابتدا   فاصلة   بار   الكتريكي   از   نقطة

2 2
A B A Br AB (x x ) (y y )      

( ( )) ( ( )) cm / m         2 2 2 29 3 8 8 12 16 20 0 2  

99
2 2

20 109 10 4500
4 10

| q | N
E k

Cr






    


  

  )14تا12هايفحهص -ساكنالكتريسيتة -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة-126

U  كه       دانيم مي K    و U q V  بنابراين   با   توجـه   بـه .    باشد مي 

0B  كه اين AV V V     است،   داريم      :     

B AK mv mv

B AU q V
U K q V m(v v )

  

  
       

2 21 1
2 22 2 1

2
       

A
m

q C C , V V , v
s

m m g kg kg



  

      

     


6 4 2

3 3 6
12 12 10 10 10

24 24 10 10 24 10
  

6 4 6 2 4112 10 10 24 10 102 B(v )          

4 2 4 210 10 0 0B B B
m

v v v
s

         

  B                                   صفر   شدن   تندي   ذره،   بدين   معني   است   كـه   ذره   در   مجـاورت   صـفحة

   .   شود متوقف   مي

  )27تا21هايصفحه -ساكنالكتريسيتة -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )يمخدوجحسين(  »3«گزينة-127

   .    شوند مي       برابر  B و  A     هاي بار   كره   ،1k               بسته   و   باز   كردن   كليد   از پس

3 5 1A
2 2

B
A B

q q C C
q q C

           

ــد ــردن   كلي ــاز   ك ــته   و   ب ــا   بس 2k، B ب ــرة ــار   ك ــام   ب ــتة   تم ــه   پوس  ب

 ايـن   بـار   بـه   پوسـتة  3k رسد   و   با   بسته   و   باز   كـردن   كليـد ميC     خارجي

Dخارجي 0Cq   :  پس .   شود منتقل   مي        1 وAq C   

  )29تا27هايصفحه -ساكنالكتريسيتة -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )شادمان ويسي(  »4«گزينة- 128

 دانـيم   بـار   داده   شـده   بـه   جسـم مي   ،          توزيع   بار   در   اجسام    قواعد با   توجه   به
      اند   و   بار   داده   شده   به   جسـم م          شده   به   جسم   باقي   مي در   محل   داده   ،       نارسانا
                  پــس   بــار   در   نــوك .     شــود روي   ســطح   خــارجي   جســم   توزيــع   مــي          رســانا،
Bمخروط Aمخروط           بيشتر   از   نوك          O           است   و   چـون   فاصـلة   هـر   دو   از       

ًقطعاً   ،        يكسان   است    B AE E  و   ميدان   برايند   با   جهـت   ميـدان              Bبرابـر 
                       ها   مثبت   باشد،   ميـدان   از   بـار   مثبـت   رو     اگر   بار   داده   شده   به   مخروط .   است

E  پس   ،   است بار به   سمت   خارج


A      ) » 2 «     گزينة .   (   است رو   به   سمت
سـمت                 باشد،   ميدان   از   بار   منفي   رو   به      منفي   ها داده   شده   به   مخروط     اگر   بار

E  پس   ، داخل   بار   است


B      ) » 3 «     گزينة .   (   است رو   به   سمت
  )31تا27و19تا17هايصفحه -ساكنالكتريستة -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة-129

13 .     يابيم          كرة   رسانا   را   مي   ة                    ابتدا   بار   الكتريكي   اولي 5 چون   تعـداد 10n    
    اولية                                                  الكترون   از   زمين   به   كرة   رسانا   منتقل   شده   است،   اندازة   بار   الكتريكي

   :      آن   برابر   است   با
13
19

5 10 13 19
1 6 10

5 10 1 6 10n

e / C
Q ne Q /

  
 

       

68 10 8Q C Q C       
   :     يابيم     كره   را   مي    اولية                       اكنون   چگالي   سطحي   بار   الكتريكي

24 2
2 34

A r r cmQ Q

A r

  


    


  

2 2
8 1

64 3 4
( C) C

(cm ) cm

 
    

 
  

  )30و29هايصفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة- 130

                                    ن   موضوع   كه   ظرفيت   خازن   فقط   به   ساختمان   خـازن   بسـتگي          با   توجه   به   اي
   :                                           دارد   ظرفيت   خازن   بدون   تغيير   مانده   و   سه   حالت   پيش   رو   داريم

 صفحه   را   برداشـته   و   بـه   صـفحة    آن       نام   با                   اگر   از   هر   صفحه   مقداري   بار   هم
     نيز        و   انرژي )         بار   خازن   كاهش (                       اضافه   كنيم،   بار   هر   دو   صفحه   كاهش      ديگر

   .    يابد كاهش   مي
2

2
Q

U
C


 كاهش  كاهش



  
  

  

  18: صفحه  رياضييازدهماختصاصي      »99بهمن10زمونآ«پاسخ تشريحي

 به   صـفحة و                   نام   با   آن   صفحه   را   برداشته                      اگر   از   هر   صفحه   مقداري   بار   ناهم
 و   انـرژي ) بار   خازن   افـزايش (                بار   هر   دو   صفحه   افزايش   ،            ديگر   اضافه   كنيم

   .    يابد افزايش   مي نيز
2

2
Q

U
C


         افزايش                

 بـه   صـفحة و                   نام   با   آن   صفحه   را   برداشـته هم      ي   بار اگر   از   هر   صفحه   مقدار
   بـار   اوليـة                       طوري   كه   اندازة   اين   بار   انتقـالي   دو   برابـر به   ،            ديگر   اضافه   كنيم

 كنـد   و   فقـط   علامـت   بـار                              صفحه   باشد،   مقدار   بار   صفحات   خازن   تغيير   نمي
   .    ماند ژي   خازن   ثابت   مي              شود،   بنابراين   انر       صفحات   عوض   مي

2

2
Q

U
C

 ثابت  

  )40تا32هايصفحه -ساكنالكتريسيتة -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )نسبعبدالرضا اميني(  »3«گزينة-131

0                     با   كاهش   فاصلة   ميان   صـفحات،   طبـق   رابطـة
A

C
d

  


 ،   ظرفيـت

 از   طرفي   چون   خازن   از   مولد   جدا   شـده   اسـت،   بـار .    يابد       ازن   افزايش   مي خ
2

2الكتريكي   آن   ثابـت   اسـت   و   طبـق   رابطـة
Q

U
C

 


 ،   انـرژي   خـازن

V علاوه   بر   ايـن، .    يابد كاهش   مي
Q طبـق   رابطـة

C
 


 ،   ولتـاژ   دو   سـر

Q        طبق   رابطة        همچنين .    يابد مي      كاهش خازن
E

A

0

 كه توان   پي   برد ،   مي

   ه هـاي   موجـود   در   ايـن   رابطـ          زيرا   تمام   كميت       ماند،               ميدان   الكتريكي   ثابت   مي
   .   اند ثابت   مانده )A وQ،     يعني (

Q A
V C

C dV Q Q
E E E

d Cd A

 
    



0

0
       

  )40تا32و26هايصفحه -ساكنالكتريسيتة -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة- 132

   انـرژي   پتانسـيل رابطـة از   ،   ابتـدا براي   بـه   دسـت   آوردن   ظرفيـت   خـازن
   :     آوريم مي               ،   اختلاف   پتانسيل   را   به   دست      الكتريكي

18 191 6 10 1 6 10 10U q V / V / V V               

Q CV C C F F        5100 10 10 10   
  )34و27،33تا23هايصفحه -الكتريسيتة ساكن -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )مهدي سلطاني(  »1«گزينة- 133

16 10
q ne

I A , t s
q I t

 
  

     

/الكترون n n      19 211 6 10 16 10 10  

  )48تا46و 5تا 3ايهصفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )نسبعبدالرضا اميني(  »3«گزينة- 134

   :           ُ       بنابه   قانون   اهُم   داريم

100 1010
V

R
I


     

)1             (L L L
R / ( )

A A A m
       8 8 110 4 10 2 5 10  

   :     داريم   ، بنابه   رابطة   چگالي   ،    از   طرفي

2 6 3104000 2 5 10m
V / m

V V


         

   جايگذاريSI     يكاهاي                 هاي   رابطة   چگالي   را   برحسب كميت كه      دقت   كنيد

   .   ايم كرده

)2              (62 5 10V / A.L      

   :     داريم ) 2 ( و ) 1 ( از   رابطة

8
8

66

2 5 10
2 5 10

2 5 102 5 10

L
/ L

A /
/L.A / ( )

L




     
  

  

2 2 22 5 10 2 5 10 25L ( / ) L / m         

  )52تا49هايصفحه -الكتريكيجريان -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )نسبعبدالرضا اميني(  »2«گزينة-135

1R                        رابطة   تغيير   مقاومت   برحسب   دما   بـه   صـورت R    باشـد مـي . 

     :     داريم

3 0
1 1 1

18 18 3 10 60100 100R R R R C            

  )54تا52هايصفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

افزايش

ثابت



  
  

  

  19: صفحه  رياضييازدهماختصاصي      »99بهمن10زمونآ«پاسخ تشريحي

  )يمخدوجحسين(  »2«گزينة- 136

                توان   جريان   عبوري   از مي   ،2R                           با   توجه   به   اختلاف   پتانسيل   دو   سر   مقاومت

   :           مدار   را   محاسبه   نمود

2 2
12 6 3V IR I I A       

1 2 3 3
1 9
3 12 6I

R R R R


  

   
  

R R     3 327 18 9  

  )66تا64هايصفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )عليرضا گونه(  »4«گزينة-137

   :             در   حالت   اول   داريم

2 5 103 1I / V
R r

 
     

 
  

   :       حالت   دوم

102 5 0 5 1 5 41/ / R R
R

       


  

4        ستا   را   بايد     در   نتيجه   مقاومت   رئو   3 1R    افزايش   دهيم         .     

  )66تا64هايصفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك(  
----------------------------------------------     

  )مهدي سلطاني(  »1«گزينة- 138

V rI
r R

V V
r R R rI

r R

   
      
   

  

 ورت   خـط   و   نـه   بـه نمودار   نه   بـه   صـ   ، رابطة   بالا                   بنابراين   با   توجه   به   معادلة

     .       صحيح   است » 1 «       گزينة        نمودار                   صورت   سهمي   است   و   بنابراين   فقط

  )66تا64هايصفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك(    
----------------------------------------------     

  )وحيد مجدآبادي(  »3«گزينة-139

800 8005 1605
W

q C
q q

        

160 8 20q It t t s      
  )62و48،61تا46هايصفحه -جريان الكتريكي -2يزيكف(  

----------------------------------------------     

  )حسن قندچلرم(  »3«گزينة- 140

                                          با   توجه   به   كاهش   مقاومت   رئوستا،   اندازة   جريان   الكتريكي   عبوري   از   مدار
   .    يابد افزايش   مي

ــت ــنج ول ــتس ــر   مقاوم ــه   دو   س ــه   ب ــايي   ك ــيه ــته   م ــا   بس  ند    شــوه
     .    دهند را   نشان   مي2V( ، IR و1V     مانند (

  شـود بسته   مي )      با   جريان     جهت هم ( رك               سنجي   كه   به   دو   سر   باتري   مح ولت
4V( ، rI     مانند ( دهد نمايش   مي را   .   

شـود، بسـته   مـي   ) ن ا خلاف   جريـ (            باتري   ضدمحرك سنجي   كه   به   سرت ول
rI     مقدار   ، )3V     مانند ( دهد      را   نمايش   مي   .     

                  در   نتيجه   جريان   الكتريكـي   .ت        كاهش   پيدا   كرده   اسR  كه          با   توجه   به   اين
   :    يابد        مدار   افزايش   مي

1V. شودصفر نمي1Vسنجولتعدد R I      

2V.  يابدافزايش مي2Vسنجعدد ولت RI      

3V.  يابدافزايش مي3Vسنجعدد ولت rI        

4V.  يابدكاهش مي4Vسنجتعدد ول rI        
  )66تا64هايصفحه -جريان الكتريكي -2فيزيك(  

----------------------------------------------     

  )2(شيمي   

  )ميلاد ميرحيدري(  »3«گزينة-141

   :     هاي   نادرست                مقايسة   صحيح   در   گزينه

11 : » 1 «   زينة گ 14 16Na Si S     

38 : » 2 «     گزينة 20 12Sr Ca Mg     

11 : » 4 «     گزينة 12 13Na Mg Al     
  )13تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  

----------------------------------------------     

  )فرشهرام همايون(  »4«گزينة-142

   :            بررسي   عبارت   سوم .         نادرست   است         عبارت   سوم ط فق

Aبه   كاتيون   فلز  B   فلز  خصلت   فلـزيB فلز       بنابراين      دهد؛     ،   الكترون   مي          
Aنسبت   به   فلز   ي    بيشتر      .    دارد           

  )21و20 ،9هايصفحه -زميني را بدانيمقدر هداياي -2شيمي(  
----------------------------------------------     



  
  

  

  20: صفحه  رياضييازدهماختصاصي      »99بهمن10زمونآ«پاسخ تشريحي

  )پوراحمدرضا جشاني(  »2«گزينة- 143

2 42 4 2 2 5
H SO

C H H O C H OH   
                       را   حساب   كرده   و   بـازده   واكـنش   را )    نظري       مقدار (                   جرم   اتانول   مورد   انتظار

   :     آوريم به   دست   مي
1

2 4 2 4 28C H C H g.mol    
1

2 5 2 6 46C H OH C H O g.mol     
   : ها            بررسي   همة   واكنش

   ): 1 (    واكنش

2 4 2 52 5 2 4
2 4 2 4

1 128 28 1
mol C H mol C H OH

?g C H OH gC H
g C H mol C H

    

g C H OH
g C H OH

mol C H OH
 2 5 2 5

2 5
46 461  

%  
23 100   بازده5046

   ): 2 (    واكنش   شمارة

2 4 2 52 5 2 4
2 4 2 4

1 114 28 1
mol C H mol C H OH

?g C H OH gC H
g C H mol C H

    

2 5 2 5
2 5

46 231
g C H OH

gC H OH
mol C H OH

   

%13 8 100 6023
/

  بازده  

   ): 3 (    واكنش   شمارة

2 42 5 2 4
2 4

122 4 22 4
mol C H

?g C H OH / LC H
/ L C H

   

2 5 2 5 2 5
2 4 2 5

1 46 461 1
mol C H OH g C H OH

gC H OH
mol C H mol C H OH

    

%18 4 100 4046
/

  بازده  

   ): 4 (    واكنش   شمارة

23 2 42 5 2 4 23
2 4

13 01 10
6 02 10

mol C H
?g C H OH / C H

/ C H
  


  

2 5 2 5 2 5
2 4 2 5

1 46 231 1
mol C H OH g C H OH

g C H OH
mol C H mol C H OH

    

%6 9 100 3023
/

  بازده  

   .          ازده   را   دارد      بيشترين   ب ) 2 (            بنابراين   واكنش   شمارة
  )40و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  

----------------------------------------------     

  )فرشهرام همايون(  »4«گزينة-144
 توان   رسم                                         فرمول   ساختاري   هيدروكربن   داده   شده   را   به   صورت   زير   نيز   مي

   .   كرد

  
 اتـم   كـربن   اسـت،   بنـابراين    17     و   داراي                  اين   هيدروكربن   يك   آلكان   بوده

17          فرمول   مولكولي   آن 36C H  نادرسـت ) ت ( و ) پ ( هـاي عبـارت اسـت؛ 
   .     هستند
     : ها عبارت بررسي

   )   الف
36 1 100240 0 1817 12 100240

/








درصد   جرميH   C به          

   .                     گذاري   انجام   شده،   نام   تركيب   درست   است جه   به   شماره    با   تو ) ب
 تري   متيـل   نونـان  - 6 ، 6 ، 5  -     دي   اتيل  - 4 ، 4 فرمول   مولكولي   تركيب ) پ

16     به   صورت 34C H  است   .   
 آيـد   و   جهـت                    هاي   فرعي   اتيل،   ساختار   زير   به   دست   مي        با   حذف   شاخه ) ت

   .   كند         گذاري   تغيير   نمي شماره

  
 اين   آلكان   به   صورت   زيـر   اسـت   و         واكنش   سوختن ازنه   شدة مو        معادلة ) ث

17 مـول   فـراورده    35         در   اثر   سوختن   يـك   مـول   از   آن 18 35( )   بـه 
   :   آيد دست   مي

C H O CO H O  17 36 2 2 226 17 18  
  )39تا36هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  

----------------------------------------------     

  )علي بيدختي(  »3«گزينة-145

2x        فرمول   عمومي xC H  بـا . مربوط   به   يك   آلكـن   يـا   سـيكلوآلكان   اسـت 
 توانـد   يـك                            كه   اين   ماده   با   برم   واكنش   نداده   است،   پـس   نمـي        توجه   به   اين

   .                      آلكن   باشد   و   در   نتيجه   يك   سيكلوآلكان   است
   : ها       بررسي   گزينه

   .   است   3 ها                         اد   كربن   براي   تشكيل   حلقه   در   سيكلوآلكان        حداقل   تعد : » 1 «     گزينة
                                      اين   تركيب   مي   تواند   يك   سـيكلوآلكان   داراي   شـاخة   جـانبي : » 2 «   گزينة
   .    باشد
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 كـربن  - تعـداد   پيونـدهاي   كـربن         داده   شده،          سيكلوآلكان در : » 3 «     گزينة
   .   است  2x           هيدروژن   برابر   با  -        و   تعداد   پيوندهاي   كربن  x    برابر   با
 و آب   مخلوط      در   واكنش   با   ) ها مانند   آلكن (         تركيبات   سيرنشده : » 4 «     گزينة

 و آب   مخلوط    ها   با        سيكلوآلكان .   كنند توليد   مي      ها   را الكل ،           سولفوريك   اسيد
     .    دهند واكنش   نمي      سولفوريك   اسيد

  )42تا39هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  
----------------------------------------------     

  )پوراحمدرضا جشاني(  »4«گزينة-146
   :     آوريم را   به   دست   مي       ابتدا   جرم   مولي   آلكان

چگالي آلكان گازي  

  
M

M g.mol     13 3 24 7224  

14 :      ها   برابر   است   با         جرم   مولي   آلكان 2n :   

2 2 12 1 2 2 14 2n nC H (n) ( n ) n       
   :     آوريم را   به   صورت   مقابل   به   دست   مي  n     اكنون

5 1214 2 72 14 70 5n n n C H        
   :                               معادلة   سوختن   كامل   اين   آلكان   به   صورت   زير   است

5 12 2 2 28 5 6C H O CO H O    
mol C H mol CO

? g CO / g C H
g C H molC H

  5 12 22 5 12
5 12 5 12

1 514 4 72 1  

2 2
2

44 441
g CO

g CO
molCO

   

mol C H mol H O
? g H O / g C H

g C H molC H
  5 12 22 5 12

5 12 5 12
1 614 4 72 1  

2 2
2

18 21 61
g H O

/ g H O
mol H O

   

  توليد شدهجرم فراورده= 2COجرم+ جرم آب
44فراورده 21 6 65 6/ / g    

  )33و25،32تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  
----------------------------------------------     

  )زوارهرسول عابديني(  »3«گزينة-147
   :     هاي   نادرست       بررسي   گزينه

 ها را   آلكان                 هاي   موجود   در   نفت   خام         بخش   عمدة   هيدروكربن : » 1 «     گزينة
                پذيري   كم،   اغلب   به   عنوان   سوخت   بـه            كه   به   دليل   واكنش   دهند تشكيل   مي

   . كار   مي   روند

 هـاي   آن            جزء   نفت   خام،   هيدروكربن به               با   استفاده   از   تقطير   جزء : » 2 «     گزينة
   .   كنند                             هايي   با   نقطة   جوش   نزديك   به   هم   از   هم   جدا   مي            را   به   صورت   مخلوط

 درصـد   5                  متان   در   هواي   معدن   بـه   بـيش   از گاز    هرگاه   مقدار : » 4 «    گزينة
   .                    احتمال   انفجار   وجود   دارد   ،    برسد

  )45تا43هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  
----------------------------------------------     

  )زوارهرسول عابديني(  »1«گزينة- 148
 با   توجه   بـه .              و   شمار   ذرات   آن   بستگي   دارد                        انرژي   گرمايي   يك   ماده   به   دما

 تـوان   نتيجـه   گرفـت   كـه       انرژي   جنبشي   دو   ظرف   مـي      ميانگين    برابر   بودن
بنابراين شمار ذرات سـازنده در               مايع   در   دو   ظرف   با   هم   برابر   است؛      دماي

A Bظرف   .استبيشتر از شمار ذرات سازنده در ظرف
  )56تا54هايصفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي(  

----------------------------------------------     

  )زوارهرسول عابديني(  »4«گزينة-149
   :Al                      گرماي   مورد   نياز   براي   افزايش   دماي

0
0400 0 9 5 1800J

Q mc g / C J
g C

       

   :       تغيير   دماي   آب
J

Q mc J g /
g C

     01800 5 4 2  

0

0

1800 86
5 4 2

J
C

J
g /

g C

 


  

  )58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي(  
----------------------------------------------     

  )زوارهرسول عابديني(  »2«گزينة-150
   .         درست   هستند ) ت ( و ) پ ( هاي عبارت

   : ها         بررسي   عبارت
         هاي   كربن   با   هـم وتروپ               گرماي   حاصل   از   سوختن   مقدار   برابري   از   آل )   الف

   ، المـاس                 مقدار   يكساني   از   گرافيـت   و      از   سوختن                   يكسان   نيست؛   براي   مثال
     .   شود اد   مي         گرماي   بيشتري   آز            در   فرايند   سوختن   الماس

                    بنابراين   الماس   از   گرافيت   ؛                         سطح   انرژي   الماس   بالاتر   از   گرافيت   است ) ب
     .       ناپايدارتر   است

   ) پ
1 393 53 6 11812 1
mol C / kJ

? kJ / g C kJ
g C mol C

     

گازيجرم مولي آلكان
حجم مولي گازها
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                              گرماي   حاصل   از   يك   واكنش   در   دما   و   فشار   ثابـت   بـه   نـوع   و   مقـدار ) ت
   .     ها   وابسته   است           ها   و   حالت   فيزيكي   آن            ها،   نوع   فراورده دهنده واكنش

  )62صفحة -در پي غذاي سالم -2ميشي(  
----------------------------------------------     

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-151

  .نادرست هستند» ب«و» آ«هايعبارت

  :هابررسي عبارت

  .فلزها استهمان سيليسيم است كه جزو شبهF: »آ«عبارت

  .تر استبيشBازAخصلت فلزي عنصر: »ب«عبارت

  .ترين خصلت نافلزي را در ميان عناصر داردبيشG: »پ«عبارت

)19ترتيـب پتاسـيم   بهFوA: »ت«عبارت K)  14و سيليسـيم( Si)

هستند و پتاسيم بر خلاف سيليسيم رسـاناي خـوب گرمـا و جريـان بـرق      
  .رسانا استسيليسيم نيمه. است

  )20و13،15تا 7هايصفحه -ي زميني را بدانيمقدر هدايا -2شيمي(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-152

2M اگر   به   آرايش   الكتروني   يون   مشـاهده  دو   الكترون   اضافه   كنـيم،
ــو ــردة    خ ــي   فش ــش   الكترون ــه   آراي ــرد   ك ــه   صــورت  M عنصــر   اهيم   ك  ب

4 23 4[Ar] d s  جا   كه   هرگز   چنين   آرايشي   وجـود   نـدارد از   آن .   است ،   
   :                 به   صورت   زير   خواهد   بود  M                 پس   آرايش   الكتروني   عنصر

5 13 4M :[Ar] d s  

)24 عنصر   مورد   نظر   كروم Cr)  هاي   مذكور   را         تواند   كاتيون كه   مي     است        
   : ها نه           بررسي   ساير   گزي .        ايجاد   كند

   .   است  d                   عنصر   كروم   جزو   عناصر   دستة : » 1 «     گزينة

   .          اي   قرار   دارد     اين   عنصر   در   گروه   ششم   جدول   دوره : » 2 «     گزينة

   .        وجود   دارد  s هاي لايه         الكترون   در   زير   7          در   اين   عنصر، : » 4 «     گزينة

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr : s s p s p d s  

l)هايهاي موجود در زيرلايهشمار الكترون ) s 0  

2 2 2 1 7:      
  )16تا14هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-153

2COبا توجه به واكنش داده شده، كاهش جرم مربوط به توليـد گـاز   

توليد شده است و بـه كمـك جـرم ايـن     2COگرم گاز11پساست،
  . خالص را به دست آورد3CaCOتوان مقدارگاز مي

23 2
2

111 44
mol CO

?gCaCO gCO
g CO

   

3)خالص( 3 3
2 3

1 100 251 1
mol CaCO g CaCO

gCaCO
mol CO mol CaCO

   

%25 100 5050 3درصد خلوصCaCO  

  )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة-154

2 2 2 2n n n nC H Br C H Br   
n n ( ) n

n n C H

    

     4 8

12 2 2 80 216 14 56
56 414

  

H H H
| | |

| | |
H H H

H C C C C H         يا

H H H
| | |

| | |
H H H

H C C C C H      

ــم ــداد ات 8 تع 2
12 ــدي 3 ــاي پيون ــترون ه ــت الك ــمار جف  ش

H
   

  
  )41تا39و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »4«گزينة- 155

           اي   است،   ولي   ماننـد                                 سيكلوهگزان   برخلاف   نفتالن   و   بنزن   تركيب   سير   شده
   .      ني   دارد ي   شش   كرب        بنزن   يك   حلقه

   : ها           تشريح   ساير   گزينه

                   ها   از   كاتاليزگر   نيكل   جامد دار   كردن   آلكن             به   منظور   هيدروژن : » 1 «       گزينة
   .   شود       استفاده   مي

   :             ساختار   دو   مولكول : » 2 «       گزينة

CH CH CH CH  3   بوتن -2: 3

CH CH CH CH CH CH    3 2 2   هگزن -3: 3
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   : » 3 «       گزينة

||

Br

)l(CH

Br

CH)l(Br)g(CHCH 22222 

  
  برمواتاندي -2، 1                 

|

Cl

)g(CHCH)g(HCl)g(CHCH 2322 

  
  كلرواتان                       

  )48و42تا39هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة-156
   :        براي   پالايش   نفت   خام

 آن   را   بـه   بـرج  - 2 دهنـد، اي   بزرگ   حرارت   مـي         درون   محفظه     نفت   را  - 1
 وقتي   نفت   خام   داغ   به   پـايين   بـرج   كـه   دمـاي  - 3     كنند،         تقطير   هدايت   مي

- هاي   سبكتر   و   فرارتر   از   مايع   خـارج   مـي         شود،   مولكول             بالايي   دارد   وارد   مي

 بـه   تـدريج،   بـا   بـالارفتن،  - 4   كنند،               د   و   به   بالاي   برج   تقطير   حركت   مي ن  شو
   هايي   به   فاصـلة      در   سيني  - 5    شود، ي                رد   شده   و   به   مايع   تبديل   م ها   س     مولكول

   .    شوند      آوري   مي          گوناگون   جمع
  )44و43هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 157

17،بــه ترتيــبDوA،B،Cهــاياتــم Cl، 21Scو 14 Si30Zn

  . باشندمي
  . باشدصحيح مي) ب(عبارتفقط

  : هابررسي عبارت
  . يابدشعاع اتمي كاهش مي ،از چپ به راستاز جدول تناوبي،در يك دوره) الف
   .استو داراي سطح درخشانسيليسيم عنصري نيمه رسانا) ب
  .بيشتر استCuازZnپذيريواكنش) پ

3Scفقط يون پايدارSc) ت دهدتشكيل مي.  
  .دهدعنصر كلر در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي) ث

  )20و16تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(  
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة-158

1دهدظرف مسي گرما از دست مي 0(Q )   و آب همان مقـدار گرمـا را
2كندجذب مي 0(Q )بنابراين داريم ؛دما شوندكه همتا جايي:   

Cu

Cu

Q Q c (T )

c (T )

       

   
1 2 2

2

400 8 30
200 140  

2 36 47T / C  
  )58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »2«گزينة- 159
صـحيح  » 2«با توجه به نمودار زير، مقايسـة گرمـاي حاصـل در گزينـة     

  . است

  
  )62تا59هايصفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي(  

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »1«گزينة- 160
ABجسم   ابتدا   تحت   فرايند  باشـد،          در   حال   افزايش   دما   تا   نقطة   ذوب   مي                  

B  يافت   انـرژي   از   حالـت           در   دماي   ثابت،   با   در  C تا   نقطة   سپس   از   نقطة
 تا   نقطة   جوش  CD              شود،   سپس   طي   فرايند                  جامد   به   حالت   مايع   تبديل   مي

D .   دهد         افزايش   دما   مي E   مجدد   از   نقطـة  در   دمـاي   ثابـت   از   تـا   نقطـة
E   نها   آيد   و   در                حالت   مايع   به   حالت   گاز   درمي F   يت   از   نقطة  در   تا   نقطة
   .             حالت   گازي   افزايش   دما   دارد

   : ها       بررسي   گزينه
           است،   بنابراين   جسـم  BC    بيشتر   از  DE خط             از   آنجا   كه   طول   پاره : » 1 «    گزينة

   .                         نرژي   بيشتري   نسبت   به   ذوب   شدن   دريافت   كرده   است        براي   تبخير   شدن   ا
ABشــيب   خــط : » 2 « گزينــة  بــه   ترتيــب   ظرفيــت  EF و  CD ، هــاي

 . دهـد هاي   جامـد،   مـايع   وگـاز   را   نشـان   مـي                 گرمايي   ويژه   جسم   در   حالت
   :            بنابراين   داريم

c c c   
                  ،   بيانگر   فرايند   افزايش   دمـاي   جسـم   در   حالـتCD خط پاره : » 3 «     گزينة

   .       مايع   است
 ز   فـاز   جامـد دما   ثابت   است،   امـا   جسـم   ا  BC         در   طي   فرايند : » 4 «     گزينة

 بايسـت م   مـي              بنابراين   ميانگين   جنـبش   ذرات   جسـ      شود؛          وارد   فاز   مايع   مي
   .        افزايش   يابد

  )58تا54هايصفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي(  
  

34NH (g)

34NH (l)

26H O(g)

26H O(l)

گازمايعجامد


